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Budapest, augusztus 20«
A németországi szoczialisiák kebelében ugyan­

nal: nagy erővel kezd dühöngni a testvérharcz, 
a mely alkalmasint sokat fog ártani o párt­
nak, ha elejét nem veszik. Mint Berlinből 
táv írják- egy tegnap este olt tarlóit szoezia- 
liäta gvillésen dr. Vilié Bruno rendkivü! élesen kelt 
j:i a miatt, hogy a szorzialista tömegek vakon kö­
vették és követik a vezéreiket. A szocziálizmusnak 
a legutóbbi választásoknál való növekedése jobbára 
annak tulajdonítható, hogy az emberek barmok 
módjára engedik magokat hajtani. Ez állati enge­
delmesség helyébe erkölcsi önállóságnak kell lép­
ni-;. A nváj-hajtás különösen a sztrájkoknál volt 
szembetűnő, a hol a társak nem saját meggyőző­
désük és saját előnyeik szerint cselekedtek, hanem 
vakon a tekintélyeket követték. Egy Kirsch nevű 
czipv-rz azt válaszolta, hogy az embert, a ki a te­
remtés koronája, nem illik okla-'an baromhoz ha­
sonlítani. a mire egy narmadik szónok azzal vá­
gott vissza Kirschnek, hogy még a baromnál is 
alacsonyabb színvonalon áll. mert annak legalább 
megvan az ösztöne ahhoz, hogy felkeresse a já­
szolt. a melyből ehetik. — A gyűlés azután ilyen 
hangon folyt tovább. A nürnbergi gyűlésen tegnap­
előtt Grillcnberyer képviselő rendkívül élesen tá­
madta meg dr. Willet és a berlini társakat. Sze­
rinte Bebel és Vilié mellett afféle fiatal Írók van­
nak. a kik a napilapoknál nem kapnak alkalma­
zást és most a becsületes erők gyanúsítása által 
akarnak nevet szerezni . ez csak Berlinben lehet­
séges. a hol három társ közt, az egyik bizonyosan 
kém A pártban erkölcstelen elemek vannak, a kik 
előbb talán dynamit-rnerényletekre hívtak volna fel, 
most pedig zsurnalisztikái szakadásokat igyekeznek 
csinálni Griilenberger bejelentette, hogy o bajor 
s:o-zialistákat külön pártgyülésre fogják össze­
hívni.

Mint egy belgrádi távirat jelenti, a szerb kor­
mány tegnap jegyzéket intézett a bécsi kabinethez, 
melyben összefoglalja a kereskedelmi szerződés 
végrehajtása és a magyar határon alkalmazott re- 
pressaliák ellen való panaszpontokat. A jegyzék ab­
ban a kijelentésben kulminált, hogy az eféle eljá­
rás a kereskedelmi szerződés megszegését invol­
válja. s ennek következtében Szerbia kényszerítve 
kellene, hogy lássa magát a szerződést nem létező­
nek tekinteni.

VIDÉK.
* Tetnosvár, aug. 20. Brankovics György pátriárka 

ma ide érkezett és elnökölt a temesvári püspökség 
közigazgatási bizottság ülésén. Holnap a szentszék 
tart a püspök elnöklete alatt ülést.

* Újpestnek közigazgatási szempontból a főváros­
hoz való csatolását illetőleg ariól értesülünk, hogy 
ez ügyben a belügyminisztérium, Pestmegye és a fő­
város között tárgyalások folynak.

Ssent-Zstván napja.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

— aug. 20.
Minden nemzetnek van, ha nem több, legalább egy 

napja egy esztendőben, a melyen annak apraja-nagyja 
politikai elv- és valláslúilünbség nélkül ünnepel A 
midón a nemzet a maga osztatlan egységében jelenik 
meg az urömtüzek körül, miket ilyenkor a kegyelet 
gvujt az ünnepelt eszmének vagy az ünnepelt eszme 
képviselőjének emlékére.

Nemzeti ünnepe több van egy esztendőben a ma­
gvar nemzetnek is csakhogy ez ünnepek legnagyobb 
része va"V a nemzettest bizonyos tagjainak vagy az 
állam bizonyos intézményeinek —- logislegtöbbszür az 
egyházaknak — részvétele nélkül szokott lezajlani 
rendszerint Egyetlenegy nemzeti ünnepünk, melyen a 
nemzettest jóformán a maga egészében szokott emlé­
kezni és ünnepelni, a melynek fényéhez a római 
katholikus egvház is hozzájárul — Szent-Istvánnak, 
Magyarországban a kereszténység megalapítójának, 
ezredéves állami létünk büszkeségének s a közjogilag 
elsőrangú fontosságú magyar szent korona szerzőjé­
nek napja.

Igaz, hogy e napot a protestáns egyházak, mint 
ilvenek. nem ünnepük: de a protestáns közönség 
hagvományos kegyelettel üli meg évröl-évre, a nélkül, 
hogy az ünnepnek sokban egyházias jellegével tőröd­
nél:. A nép kegyelete, hálája, lelkesedése az első 
mag var koronás király emléke iránt, a ki hazánk al­
kotmányát nemzeti és egyszersmind keresztény ala­
pokra fektette —■ nemzeti ünneppé emelte e napot, s 
politikai elv- és vadáskülünbség nélkül következetesen 
meg üli ezt évröl-évre, oly impozáns módon, a min* 
csak egy nemzet szokott ünnepelni egy közös, min­
dent átható nagy eszme oltára körül.

így történt ma is.
Csak látni kellett azt a tenger sokaságot, mely ezen 

a napon az ország minden részéből mintegy olözönlé 
a fővárost és különösen a budai ünnepélyek színhe­
lyét ; azt a lobogó tengert, melyben a háztetők ezrei 
úsztak; azt a csudálatos, komoly lelkesedést, mely az 
égető nap hevében, a szabad ég alatt levett kalappal 
hullámzó népáradat soraiban nyilatkozott s az 
idegen szeme is észrevehette volna, hogy itt nem va­
lamelyes egyházi vagy népünnepet, hanem nemzeti 
ünnepet ülnek, melyet a római katholikus egyház a 
maga szertartásaihoz képest külön is megünnepel s 
melyért a magyar nép — más felekezetű egyházak­
ban ilyesmire alkalma nem lévén — a katholikus 
egyházba is ellátogat, még akkor is, ha a protestáns 
egyház kebelébe tartozik. És teszi ezt a nélkül, hogy 
saját hitén csorbát ütne vele.

Igen, ma ismét ünnepelt a magyar nemzet, ünne­
pelt a fővárosban s ünnepelt az országban mindenütt. 
Ünnepelte első koronás királyát, a ki mindenekfülött 
magyar volt, mint maga a nemzet, melynek fia volt s 
melyre eltörüihetetlen örökséget hagyott, mely az ö 
emlékét áldja most.

Annál különösebb, hogy még ez a kizárólagosan 
tisztán magyar nemzeti ünnep sem múlhatott el 
a nélkül, hogy az osztrák himnusz — nem tudni mi

ezunen? — bele ne szóljon az ünnep ürömzajába. 
Tökéletesen elrontva kedvét, emelkedett hangulatát 
annak a becsületes, tősgyökeres magyar népnek, mely 
jóhiszerniileg ide zarándokolt a vidékről. Bizonyára 
nem Gotterhalt ót hallgatni.

Ha Sirnor János herezegprimás, Magyarország bíbo­
ros főpapja, kinek fényes állásához a nemzet jobb* 
napiaiból annyi lélekemelő hazafias tény fűződik, s a 
ki e téren való magasztos hivatásának is bizonyára 
teljes tudatával bir — hallotta volna ama kifulladáso­
kat. a melyek a — templomban és a szabad ég alatt 
áhítatba merült híveinek ajkán az imádságot a Gott- 
eriialte hallatára fölváltották: kétségkívül nem kö­
szönte volna meg senkinek a katonabanda buzgósá- 
gát és előzékenységét, hanem — mint az egyház fö- 
pá-ztora. ki a vallási szertartás alkalmatosságait 
nem szolgáltathatja ki más ezé!oknak, mint a 
vallás-erkölcsi élet czéljainak — bizonyára mi­
előbb intézkednék, hogy az egyházi alkalom leple és örve 
alatt ne csempészhessenek be a szertartásba osufon- 
dávoskodó idegen himnuszokat, melyek a magyar 
katholikus anya szentegyház kebelébe tartozó hívüket 
ép úgy bántják, áhitatosságukban, érzületükben ép 
úgy zavarják, mint a magyar hazának bármely egész­
séges érzületű, hűséges polgárát. A ki jól tudja, hogy 
mit jelent ez a Gotterhalte. S a ki azt is jól tudja» 
hogy ennek semmi köze nine», nem is volt, nem is 
lehel Szent-Istvánhoz és ennek emlékünnepéhez.

Az ünnep lefolyásáról egyébiránt a következő rész­
letes tudósítás ad számol :

A főváros a nagy nemzeti ünnephez méltón, már a 
hajnali órákban lobogó díszt öltött. Különösen szépen 
volt feldíszítve a lánczhid. egyebek közt négy sarkán 
négv hatalmas zászlóval. Lobogó disz boritá a Dunát 
is, melyet széliében-hosszában fulékesilett hajúk, pro­
pellerek raja hasított át lobogó diszszel. Buda vará­
ban pedig csak nem minden ház fel volt lobogózva.

A propellerek és a gözsikló alig győzték a nagy 
sokaságot Buda várába szállítani; a Iánczhidon való­
sággal hömpölygőit a népáradat. Volt is a budai kör- 
meneten akkora sokadalom, a milyenhez hasonlót ré­
gen lehetett ott látni szent-istván napján.

A Szt-Zsigmond kápolnában vette kezdetét a fényes 
egyházi ünnepség. Nagyszámú lovas és gyalog-rendőr 
igyekezett a rendet fenntartani a kápolna előtt elte­
rülő téren. Már reggeli hal órakor kivonult a katona­
ság. A királyi palota udvarán, a kápolna bejáratával 
szemben, egy század honvéd gyalogság állt zászlaja 
alatt. Az udvari plébánia-lak eltilt a Mária Terézia 
nevet viselő, 32-ik gyalogezred s Koroniniak egy-egy 
százada foglalt helyet. Az udvari őrséghez kőzet állí­
tották fel a Mária-Terézia-ezred zenekarát, mely az 
egvbázi szertartás megkezdései” a Rákóczi-indulót 
kétszer is eljútszta.

Hat órakor kezdett gyülekezni a papság s Bogi­
sich Mihály föesperes és Vezinger Károly udvari 
plébános siettek megtenni a kápolna sekrestyéjében 
az előzetes intézkedéseket. Háromnegyed hét órakor a 
papság a kápolna bejáratához vonult, a hol már akkor 
egybe voltak gyűlve a kormány és hatóságok képvi­
selői, hogy méltóképen fogadják az ország főpapját, a 
bíboros herezegprimást.

Pont hét órakor saját négyfogatu diszhintóján ér­
kezett Simor János herezegprimás, Hornig Károly 
báró, veszprémi püspök, Csernoch esztergomi kano­
nok és Heiezl czeremoniásmester társaságában. Tisz­
telgett a katonaság, mélyen meghajoltak a notábilitá- 
sok s a főpap folyton áldást osztogatva vonult be a 
kápolna belsejébe. A papság a kápolna bejáratánál 
térdet hajtva fogadta az ősz fópásztor áldását.

Teljes bibornoki or Butusában jelent meg a herczeg- 
prirnás s czeremoniáriusa vitte utána hosszú bíboros 
uszályát. Oldala mellett Steiner dr. székesfehérvári 
püspök és Márkus pápai praelatus segédkeztek, 
Hornig püspök mellett pedig Palotay veszprémi ka­
nonok és Bogisich tőesperes. A keresztet a prímás 
előtt Wenczell Antal vitte. A főpap az aEece sacer- 
dos magniis» hangjai mellett közeledett a főoltár előtt 
elhelyezett imazsámolyhoz, hol rövid könyörgést mon­
dott. ima után a kápolna baloldalán felállított 
püspöki trónushoz ment , itt magára ölté a 
főpapi palástot, s fölvette az infulát. A bíboros főpap 
ez alkalommal ugyanazt az egyházi ornatust viselte, 
melyet a nagynevű Kopácsi/ prímás készített volt. 
Gazdag arany hímzés borítja a díszes egyházi öltöny 
fehérszalagját.

Trónjától a Szent-istván oltárhoz vonult, a hol már 
ekkor ki volt téve a szent jobb. Köröskörül a főváros 
hagyományos hattagú diszörségével. Az oltár előtt 
egy Szent-Istvánról szóló antiphonát intonált a prí­
más, s ezt a papság a templomi karral együtt éne­
kelte végig. Rövid latin könyörgés következett erre. 
A könyörgés végén föl hangzó egyházi himnusz alatt a 
szent jobbot négy erre kirendelt szerzetes vállaira 
vette, s megindult a menet.

Hat diszruliás lovasrendör nvitotta meg a menetet, 
melyhez a herezegprimás után belépett előkelőségek 
is csatlakoztak. Két oldalt gyalogrendörök haladtak, 
kordont huzva a proczeszió körül. A lovasrendörük 
után zászlóik alatt az orsz. központi hath. legény- 
egylet, a budai hath, legényegylet, a budapesti laka­
tossegédek egylete, a csizmadia ezéh, a bérkocsis 
ipartestület, a Szt-Donáth-betegsegélyzö-egylet s az 
ó-budai hajós-egylet következtek — az egyesületek 
tagjai mindannyian fekete ruhában, nemzeti és másszinü 
kokárdákkal. Nyomukban a Mária-intézetfehérruhás,mir- 
tuszkoszorus leánykái és az irgalmas nővérek zárdanöven­
dékei jöttek templomi lobogók alatt. A szerzetes rendek 
tagjainak, a 32-ik, Mária Terézia-ezred egy diszszáza- 
dának s ugyanazon ezred zenekarának tarka cso­
portja után ismét templomi zászlóerdö következett. 
Karinges papok és minisztránsok előzték meg a «szent 
jobbot», melyet az utón kapuczinus, irgalmas, szervita és 
ferenezrendi szerzetesek felváltva vittek vállaikon. Két 
oldalt a diszruliás koronaőrük képeztek sorfalat, közvet­
len őrség gyanánt pedig a főváros diszinagyarba öltö­
zött hat fiatal tisztviselője lépdelt a «szent jobb» kö­
zelében kivont karddal. Az ország főpapja közvetlen 
a szent jobb után haladt, oldalán a két infulánssal, 
kezében kis keresztet taitva. rnig előtte az aranyos 
pásztorbotot egy ferenezrendü szerzetes atya vitte. A 
főpapot a papság, a papságot a kormány és hatósá­
gok képviselői követték: Szápáry Gyula gróf mi­
niszterelnök diszmagyarban, szürke selyemnadrágban 
s rnegyszin bársony mentében : Fejerváry Géza báró 
honvédelmi miniszter táborszernagy! egyenruhában; 
Josipovich Imre horvát miniszter fekete diszmagyar­
ban, továbbá Ráth Károly főpolgármester, Daruváry 
kúriai másodelnök, Kriszt Ferencz kir. táblai tanács­
elnök, Földvári/ Mihály alispán, Bezerédj Viktor 
miniszteri tanácsos, dr. W óla fka Nándor nagy­
váradi kanonok, Török János főkapitány Szom- 
batfalvy detektiv-felügyelö, Osztoits I. kér. elöl­
járó ; az idegen államok ez idöszerint Budapesten 
levő képviselői: Assirn bey török fökonzul s az 
olasz főkonzul nejével, végül Forgo, Scheich, 
Preuszner fővárosi bizottsági tagok stb. A szent jobb 
mellett haladt két oldalt : Alker Gusztáv tanácsnok, 
Schnierer Aladár logkari és Rapaics Raymund 
hittudományi kar dékánja. Csaknem a rendőri kordon 
mellett a koronaőrök lépdeltek alabárdosan. Leghátul 
egy század gyalog honvéd haladt » a menetet, mely

után ezer és ezer főúri sokaság hömpölygőit, l -vas- 
rendőrök zárták be.

A proczesszió alatt a papság régi magyar egyházi 
énekeket énekelt s közbe-közbe a katonazenekar 
játszott.

A menet a Szent György-téren, Szent György- 
utczán, dísztéren, tárnok és országház-utezákon é- a 
Nándor-téren át haladva, a budavári helyőrségi tem­
plomba vonult he. A közönségnek útközben két ol­
dalt tengernyi sokaság leple a járdákat mindenütt, 
merre a menet elhaladt.

Különösen a Szent György-tér nyújtott impozáns 
képet. József foherczeg palotájának ormairól két ha­
talmas zászló lengett. A honvédelmi minisztérium 
épületére három lobogót is tűztek s erkélyét délszaki 
növényekkel árasztották el. Feltűnt, hogy a miniszter- 
elnöki palotán nem volt lobogó.

Már nyolez óra felé járt az idő, mikor a 
körménél a helyőrségi templomhoz ért. Nagy­
számú díszes közönség szorongott itt a bejárat körül.

A menet élén haladó katonaság és zenekar a Nán- 
dor-téren megállóit, s a koronaőrök a templom bejá­
rata elölt kettős sorfalat képeztek. A templom szen­
télyében a budapesti helyőrség itt időző táborkara 
várta a menet érkezését. Ott voltak : Uexküll báró, 
helyettes hadtestparancsnok. Forinyák, Hotze és 
Horváth altábornagyok, Wimmer, Szvetics, 'Igrök. 
Becker, Wersebe és Habermann vezérőrnagyok.

Az ország főpapja egyenesen a szentélybe ment s 
aztán a főoltár elölt elhelyezett itnazsámolyra térdelve, 
rövid imát mondott. Ezután a szanktuárium balolda­
lán felállított püspöki trónhoz lépett, s levetve magá­
ról az egyházi ornátust, helyett foglalt. Jobbjára Stei­
ner püspök, baloldalára pedig Márkus praelatus ült. 
A trón körül az alsó papság félkört képezett,

A szent jobbot nem vitték a szentélybe, hanem a 
fájdalmas szűz oltára előtt helyezték el Vézinger 
Károly udvari plébános maradt az oltárnál a szent 
jobb őréül.

Mihelyt a papság és a szentély piros szőnyeggel 
borított padjaiban a menettel jött notabiiitások el­
helyezkedtek, Bogisich föesperes a szószékhez ve­
zette Rajner Lajo» esztergomi kanonokot.

A szónok beszéde előtt a hívok elénekelték a «Szent­
lélek Isten szállj reánk» kezdetű egyházi dalt. Most 
ima következett, rrn alatt a prímás imazsámolyán 
térdepelt.

Nagy figyelemmel halgatták különösen a kormány­
férfiak Redner kanonokot, a ki hazafias részletekben 
gazdag beszédet mondott s beszédében az igazság cj 
szeretet fogalmain kívül főleg az egyház és az 
állam közti viszonyt fejtegette.

v Ha az egyik t'pit a másik hont: mi egyéb 
hasznuk vagyon, mint a fáradság ? (Jéz. 
Sir. 3-f. 28.)■» —

volt sokat sejtető tectusa az egyház politikát mélyen 
érintő beszédnek.

Szónok elmondja itt. hogy az a társadalom az em­
beri társaságok leg tökélet esebbi ke, a melyben az isten 
erejének és igazságának tudása, «a halhatatlanságnak 
gyökere» termékeny talajra akad, dús lombokat hajt. 
díszes virágfürtökben pompázik és bo gyümölcsöt hoz. 
Ez pedig ott történik, hol az emberi társaság földi 
és földöntúli érdekeinek megvédésére rendelt két 
hatalom egymás iránt jó indulattal van eltelve, egy­
mást megérti, egymást kölcsönösen támogatja.

Ellenkező esetben bekövetkezik az. rrnrol a bölcs 
Sirák fia panaszkodik, hogy az egyik «épit, a másik 
bont és hogy a két hatalom összetűzésének ered­
ménye nem egyéb mint fáradság haszon nélkül, harcz 
dicsőség nélkül, küzdelem siker nélkül.

«Az a kérdés már most, hogy az alap, melyet szent 
István megvetett, s mely közel ezer éven át volt a 
magyar haza függetlenségének és szabadságának biz­
tosítéka, s a magyar szent korona ótalma alatt élő 
népek és nemzetek jólétének és boldogságának liü 
őre és eszköze : az Európa szerte terjedő uj államjogi 
eszmékkel szemben nein vesztette-e el régi kipróbált 
erejét ? a magyar nemzet jól cselekszik-e, ha az or­
szág keresztény katholikus jellegét elejti s ezen 
uj államjogi elméletek alapján rendezkedik ?

A valóban katholikus elveken nyugvó társadalom 
nem fél a napjainkban oly óriási dimenziókat öltő 
munkás mozgalomtól, valamint a szoczializmus ré­
meitől sem : mert a társadalmi osztályok közt levő 
viszonyt a keresztény igazságosság uralja s a kér. 
felebaráti szeletet édesíti

De ez csak úgy érhető el, ha a kath. hitelvek­
nek kellő befolyás biztosittatik az ország összes 
törvényes institutióira, mert a nép élete ezen 
institutiókban nyilvánul és azoktól veszi az irány­
zatot nemcsak az anyagi, hanem az erkölcsi fejlő­
désre is.

A szónok beszéde épen háromnegyed óráig tartott, 
s 9 óra télé megszólalt, a csengetyü és kezdetét vette 
a nagy zenés mise, melyen Hornig Károly báró püs­
pök pontifikáit, a ki mellett az inlülaiisokon kívül, 
Csernoch dr. esztergomi kanonok működött — 
mint könyvvivö. Hornig Károly püspök térdet 
hajtva a főoltár előtt, mély meghajtással üdvözölte 
az ősz herezegprimást, a ki imazsámolyán térdepelt 
és breviáriumából imádkozott. Hornig püspöki széke 
körül, mely a herezegprimás trónjával szemben állt, 
az infulans főpapokon kivid nagyszámú növendék- 
papság csoportosult.

Mise alatt a templomi kar Palaestrina • «Missa Papae 
Marcell!» miséjét adta elő Vavrinecz Mór egyházi kar­
nagy vezetése mellett. Betétül két ősrégi Szent István- 
dalt is előadtak. Bogisich Mihály budavári prépost 
plébános átiratában. Ezalatt a Nándor-téren felállított 
katonaság négy Ízben is adott kettős sortüzet. Az 
eddigi szokástól eltéröleg Ur felmutatáskor ma nem 
csak Gloria-lcor, Kyrie leyson-kor, ovangelium-kor és 
a mise végeztével adott sortüzet a katonaság. A ka­
tonazenekar minden disztüz után a Gotterhaltet játszta, 
mit a megzavart közönség felháborodással s esetről- 
esetre kemény kifakadásokkal fogadott.

Tíz óra után ért véget a mise s akkor a menet 
olyan sorrenben, mint jött, visszaindult a kir. palotai 
Szt.-Zsigrnond-kápolnába. De a menetet Hornig püs­
pök vezette, mert a prímás a mise utáni budai pa­
lotájába- hajtatott. A menet most az uri-utezán, dísz­
téren és Szt.-György-utczán vonult végig s Jll-korért 
a Szt.-Zsigmond-kápolnába, hol a szent jobbot psalmusok 
éneklése közben visszahelyezték a Szent-istván kápol­
nába. Itt nyolez napig maradt közszemlére kitéve. 
Délelőtt 11-kor dr. Vargha Dezső kir. palotai káplán 
csöndes misét mondott s ezzel az istemtisztelet vé­
get ért.

Dél is elmúlt, mire a roppant sokaság le tudott 
jutfti a várból. A siklónál oly nagy volt a tolongás, 
hogy a rendőrségnek minden erejét igénybe kellett 
vennie, hogy baleset ne történjék.

Délután 3 órakor Simor János herezegprimás 24 
teritékü diszebédet adott budavári palotájában, a me­
lyen a herczegprimáson kívül jelen voltak: Gróf Szá­
páry Gyula miniszterelnök, báró Fejérváry Gyula hon­
védelmi miniszter, gróf Uexküll Gyllenbrand Sándor, 
Hotze Frigyes, Forinyák Gyula, Kubinyi János altá- 
bornagyok, Daruváry Alajos kúria másodelnök, 
báró Hornig Károly veszprémi, dr. Steiner Fülöp szé­
kesfehérvári püspök, Fejér Miklós államtitkár, 
Ráth Károly főpolgármester, Lukács Béla államtitkár, 
Kriszt János kir. táblai tanácselnök, Márffy Ágost 
pénzügyminiszteri államtitkár, Bogisich Lajos tvszéki 
elnök, Kerffy Tints miniszteri tanácsos, Taray Andor

pénzügyi közigazgai' •! bíró, Rajner Lajos prépostka­
nonok, Gerlúczy Károly polgármester, Török János 
kir tanácsos főkapitány, Kondor Gusztáv egyetemi ta­
nár, Bogisich Mihály prépost plébános s Bezerédj Vik­
tor belügyminiszteri tanácsos.

A lakoma sorrendje a következő volt:
Menu.

Potage purée de perdreaux ä la d'Orleans 
Petits pains de corvelle de veau en aspic 

Saumon du Rhin au courtbouilloii 
Filet de boeufen crepinettcs á !a Reine Margot 

Grenadins de faisans aux tmffes 
Asperges blanches á VAllernnnde 
Diudonneaux roties ä la brache 

Saladé de haricots verts á la mayonaise 
Timbale d'annanas á la Chateaubriand 

Glace ä la Ricbelien 
Fromage 
Dessert 

Cafe.
Kedélyes hangulat uralkodott az ebéden, a melyet 

már nem zavart meg a — Gotterlialte. A berczeg- 
prirnás ugyanis kijelenté, hogy tart ugyan felküszüntőt 
a király ö felségére, de ezt ünnepies komolysággal, 
zeneszó nélkül akarja tenni s jobbnak látja, ha a 
zenekar egyáltalában nem is működik az egész ebéd 
alatt.

Egyik fogásnál nagy figyelem közt felállóit a bíbo­
ros föpásztor, mialatt helyeikről összes vendégei Ki­
emelkedtek, következő felköszöntőt mondotta

«A mai ünnepély visszhangja volt azon dinasz­
tikus és hazafiul érzelmeknek, melyekkel a magyar 
nép és nemzet az első szent király iránt viseltetik, 
azon király iránt, a ki Magyarországot a keresz­
tény alapokra fektette, kér. alapokon szervezte és 
a hit és a korona iránti hűségben a morális fenn­
maradás, morális garancziájával körülbástyázta. Mi 
azon édes reménynyel kecsegtetjük magunkat, hogy 
mig a magyar nemzet as ö koronás fejedelmével 
aeon ösvényen jár, melyet az első magyar király ki­
mutatott ■ a korona is fennáll és hatalmas lesz, az 
ország is fennáll és virágozni fog ' Én e poharat 
bátorkodom emelni a mi felséges urunk királyunk 
szent István utódjának egészségére, kívánván, hogy 
az ur isten ő felségét, a mi legkegyelmesebb urun­
kat igen sokáig éltesse !»

Egyszerű, nemes hévvel mondott szavai leírhatatlan 
hatást idéztek elő.

Délutáni 5 óráig tartott az ebéd. A vendégel: nagy­
része az állomáshoz kísérte Simor János herezeg­
primást, a ki esti G órakor visszautazott Esztergomba. 
Csernoch kanonokon és az udvari papságon kivid a 
bíboros főpappal Hornig veszprémi püspök s Palotay 
veszprémi kanonok is a prirnási székvárosba indultak, 
a hol néhány napig szándékoznak maradni.

A belvárosi föplébánia-templomban ma egész 
délelőtt áj tatosságok voltak Szt-ístván-napja alkalmá­
ból. Reggel ő órakor mondotta itt az első csendes 
misét Böschatt scgéJIelkész. Hat órakor ílj. Buschatt 
káplán misézett: 8 órakor pedig Szimély Gusztáv 
hitoktató, Csak 9 órakor vette kezdetét. Az ünnepi 
nagv-mise, melyen Romciser József pápai kama­
rás. belvárosi plébános celebrált, nagy papi segédlettel 
ott volt a misén a IV. kerületi elöljáróság is, testü­
letileg. Még két csendes mise követte az ünnepi r.agy 
inisét. Az egyiket 10 órakor tartotta Csapiár vidéki 
plébános, másikat Kramer segédlelkész szolgáltatta 
déli 12 órakor. A templom összes istentiszteletek 
alkalmával telve volt ájtatoskodó közönséggel.

*

A,Szent Istvánnapi vendégek számára vonatko­
zólag érdekes adatokat bocsátottak közre a vasutak 
igazgatóságai. A tegnapelötli nap folyamán ez adat­
szerint lo.ÖOO-cn, tegnapi nap folyamán pedig majd 
23,000-en jöttek a fővárosba Szent István-napjára a 
vidékről A központi pályaudvarra a magyar államvas­
utak 1G.OOO embert hoztak. Ugyanazon vasúton 3950 
ember utazott el. Az osztrák-magyar államvasuton 
5323-an érkeztek, s 3373-an távoztak, a déli vasúton 
pedig 721 ember jött, s 382 utazott el. Tegnap te­
hát összesen 22.054 ember érkezett Budapestre, s 
7705 távozott Budapestről.

*
Llptó-Szent-Mlklóa, aug. 20. (Az Egyetértés tu­

dósítójának távirata.I Liptóinegye magyar értelmisége 
Szt-István királyunk ünnepének alkalmából Érdeky 
Boldizsár liptó-szent-rniklósi adótárnok buzgolkodása 
következtében kellemes meglepetésben részesült, meny­
nyiben sikerült Császka püspöktől kieszközölnie, hogy 
a r. kath egyházban Szent-istván napján az egyházi 
szónoklat ez évben magyar nyelven tartassák. — Az 
isteni tiszteleten a megyei tisztikar élén a főispánnal, 
ki ünnepi diszmagvart viselt s az összes állami hivata­
lok testületileg, a környékbeli tűzoltók parancsnokai 
díszben veitek részt. A hazafias egyházi szónoklatot 
Doránszky Endre szent-miklósi káplán tartotta. Mise 
után pedig számos teritékü bankett volt a «Fekete 
sascszálló nagytermében, melyet több hazafias toszt 
fűszerezett.

Fiúméból, Temesvárról, Nagyváradról, Debré- 
ozenböl, Pozsonyból stb. jelentik távirataink a nem­
zeti ünnep megtartását.

*

Becs, aug. 20. Szt-István napja alkalmából a ka- 
puczinusok templomában, mely ünnepélyesen ki volt 
világítva és lel volt díszítve, isteni tisztelet tartatott. 
A 4-ik gyalogezred egy csapata sorfalat képezett. Az 
első padsorokat a magyar testörség foglalta el. Az is­
teni tiszteleten megjelentek az ü felsége személye kö­
rüli minisztérium részéről Hirsch miniszteri tanácsos 
és számos hivatalnok, továbbá a magyar dalegyletek 
és számos itt tartózkodó magyar. Az isteni tiszteletet 
Hausivirth apát celebrálta ; az ünnepi beszédet Bo- 
bori nyitrai püspöki szertartó, mondotta magyar nyel­
ven. Az ünnepélyt magyar hazafias dalok karéneke 
zárta be.

~ U .I DŐN SÁG OK.
— aug. 20.

— Személyi hívek. Stefánia özvegy trónörö­
kösnét mai nevenapja alkalmából az uralkodóház 
összes tagjai üdvözölték. — Viktória angol ki­
rályné Osbornéból Balmoralea költözik át, hol no­
vember elejéig marad. A királyné ide várja a töb­
bek között Eugenia excsászárné látogatását. — 
A romániai király ma nejével együtt Münchenből 
Siegtnaringenbe utazott. — Albrecht főherczeg ma 
elutazott a hadgyakorlatokra. — Frigyes főherczeg 
ma a reggeli bécsi személyhajóval Komáromba utazott 
az ott állomásozó csapatok vizsgálata végett. — Br. 
Nikolics Fedor Temesvárra utazott. — Gr. Kálnóky 
közös külügyminiszter, mint táviratban jelentik, ma 
Ischlbe utazott. — Pekáry József főkapitányi he­
lyettes tegnap családi körben házasságának har- 
mincz éves jubileumát ünnepelte nejével, Forinyák 
Jozefin urhölgygyel.

— A Tompa-flzobor bízottéig alakuló gyűlését, 
mint Rimaszombatból levelezőnk irja, a gömörmegyei 
fiatalság Rithy László elnöklete alatt tartotta meg

aug 19-én. Az elnök lelkes megnyitó beszédében föl­
említi, hogy a Tompa-szobor eszménye a Sárospata­
kon tanuló ifjúság körében született meg, de az ak­
kori mozgalom i-zélra nein vezetett Majd lelkesíti ba­
rátait, hogy a Tompa emlék felállítására egyesítsék erejü­
ket, tevékenységüket .Majd általános lelkesedéssel meg­
alakították a tisztikart,mely a következő: hr. N vary László 
elnök, pénztárnok Tóth Béla, ellenőr Gaal Gyula, jegyző 
Albert János s segédjegyzö Fráter Soma. Ezután ol­
vasták föl az alapszabály tervezetet, a mely komolyabb 
s hosszantartó vitára adott alkalmat. A vitában reszt­
vettek: br Nyáry, Rélliy, dr. Vo/.áry, Glatter. Fráter, 
Tóth s Gaal stb. Az elnöki széket br. Nyáry Béla 
foglalta cl azután, l:i magvas és lélekemelő szavakban 
köszüné meg az iránta való bizzlmat, s megígér»;, 
hogy működni fog az egyesület élén, bár nem érez 
magában e nagy tiszthez elég erőt. Ezek a szerény- 
szavak rnég inkább megerősítették a benne való bi­
zalmat, ki mint kezdeményező 50 Irtot ajánlott fel az 
egyesület javára. Ezzel a gyűlés lelkes éljenek között 
oszlott szét.

— Nagy jégeső volt a mult a pénteken II -N.in fi­
son és a határában. Tyúktojás-nagyságú jég esett s 
elverte az egész szőlőtermést, valamint tönkre tette a 
dohány ültetvényeket. A földet oly vastag jégréteg bo­
rította, hogy sokan, a kiknek elfogyott a jegük, meg­
töltötték jégvermeiket.

— Voit-e Ábrányi Emil Bismarcknál ? Kés­
márkról kapjuk e táviratot : Ábrányi Emil innen ma 
délután a gyorsvonattal Kissingenbe utazott hogy a 
fenlorgó ügyet, mely meggyőződése szerint csak téve­
désből származhatott, személyesen tisztázza.

— Keresztények lemészárlása Örményország­
ban A «Daily News» megdöbbentő híreket közöl 
Evzerumból. E hó lti-iki kelettel azt Írják onnan a 
nevezett lapnak, hogy Muschban ismét sok keresztényt 
gyilkoltak le. A kegyetlenül lemészárolt emberek száma 
temérdek. Hirszerint persa csapatok vannak kirendelve 
a török határra.

— Vasúti szerencsétlenség Amerikában. 
Bostonból táviratozzak, hogy a quineyi pályaudvar 
közelében nagy vasúti szerencsétlenség történt. 
Tizenöt ember meghalt, huszonhármán pedig meg­
sebesültek.

— Stanley Zürichben. Stanley a nászutjában pár 
nap előtt a feleségével Zürichbe érkezőit. A tu part­
ján levő szálloda tulajdonosa kitűzte az amerikai lo­
bogót kiváló vendége tiszteletére s mr. Costlin am- 
rikai konzul, ki régi ismerőse Sranleynek, mindjár! 
az első napon sietett hires honfitársának üdvözlésére 
Stanley nagyon visszavonultan él Zürichben s ugyan­
csak védekezik az intervieverek ellen Többször ki­
jelentette, hogy nem akarja magát ünnepeltetni, meri 
mint egyszerű turista, csak üdülni ment Svájcz bal­
zsamos levegőjébe.

— Typhon Amerikában. Newyorkból táviratozzék 
hogy Miklesbarreban, Pennsylvaniában, a lyph. 
mintegy száz házat szétrombolt Hir szerint negyven 
ember vesztette életét és körülbelül százan megsebe­
sültek. Summerville falva teljesen elpusztult ; a 
Wysming-völgy több más falva is sokat szenvedett. A 
kárt legalább egy millió dollárra becsülik.

— Tisza Kálmán Székesfcjérvárott A voll mi­
niszterelnök, mint a dunántúli rét. egyházkerület lu- 
gondnoka. teljes négy napot töltött Székesfejérvárolt 
Tisza Kálmán külseje azt árulja el, hogy a nyugalom 
s a pihenés jót tesz egészségének. Örvendve dicseke­
dett ismerősei előtt, hogy az idén nem érzi szükségét 
a tengeri fürdőnek, a hová különben azért sem megy 
mert jelen akar lenni a király nagyváradi es debre- 
czeni fogadásán.

— Vasárnapi mankaszünet Mint értesülünk, az 
összes minisztériumoknál behozzák a vasárnapi munka­
szünetet és pedig úgy, hogy felváltva felügyeletet tai - 
tanuk a tisztviselők.

Rövid hírek. Boyyoszlévn Kocsis József 
géplakatos lábát elszakította a gőzcséplügép. 
Hornokon Harsai Andrásné egy napon három 

leánygyermeknek adott életet — Pétsztón. mint 
nekünk írják a vagyonossá” hírében álló 80 esz­
tendős özvegy Pekarnitzkynét tegnap fején nagy 
sebből vérezve s kezében konyhakéssel, halva ta­
lálták szobájában. A vizsgálat lesz hivatva kideríteni, 
hogy bűntény, öngyilkosság vagy véletlen szerencsét­
lenség áldozata-e. — Boroszlóban kéz : óbb az 
influenzához hasonló szimptomák közt huszonhárom 
betegedési eset fordult elő. —Írországban éhín­
ségtől tartanak, mert a kedvezőtlen időjárási viszo­
nyok miatt igen rosznak ígérkezik a burgonyater­
més. — Bécsben a Sängerhalleban elfogtak egy 
zsebkendötolvajt, a kinél 1ö zsebkendőt, a lakásán 
pedig 43ő lopott zsepkendöt talállak. — Iiloster- 
neuburgban két katonatisztet Passim iparos 
megsértett. Az egyik katonatiszt neki ment a kard­
jával s összekaszabolla. A vizsgálatot megindították. 
— Ugyanott a katonai gyakorlatok alkalmával na­
gyobb mennyiségű dinamit robbant fel, de ember­
ben kárt nem tett. — Manbcnge közelében üs- 
meretlen tettesek a paris-kölni vasút ellen mercny 
lelet terveztek, valószínűleg azért, hogy a postát 
kirabolhassák. A sínek egyik talpfáját a merénylők 
kiásták s keresztbe fektették. A hajt a vasúti ői 
még jókor észrevette, s igy a nagyobb veszélyt 
megakadályozhatta.

— Hivatalos álhir A rendeni sajtóiroda hivatalos 
jelentése alapiján irtunk ma l.vida Rókus-kórházi fel­
ügyelő feleségének öngyilkosságáról. A hir valótlannak 
bizonyult. Tsidáné nem balt meg — a hogy azt 
sajtóiroda jelentette — s különben is nem. öngyilkos­
sági szándékkal itta a mérget. Gyakori főfájásai vol­
tok, s ezzel járó izgatottságai enyhítésére a szokott 
morfium-cseppek helyett ópiumot vett be. Tévedését 
rögtön észrevette és segítségért kiáltott, mire a kór­
ház orvosai gyomormosási alkalmaztak s elhárították 
a katasztrófát.

— Az ellenségek. Mohácsi/ István vasesztergá­
lyos az éjjel a Podmaniezky- és bajnok-utezák sarkán 
összezördült régi haragosával, Föglein Mihályival és 
oly erővel szúrta oldalba, hogy rögtön összerogyott. 
Fögleint életveszélyes sebével a Rókus-kórliázba vit­
ték, Mohácsyt a rendőrség letartóztatta.

= Eltűnt fiatal leány. Kényes feladatot rótt a 
budapesti rendőrségre Sándor Anna Esztergomból, ki 
pár nap óta egyik fővárosi szálloda vendége. Kelten 
szálllak meg a fogadóba, az anya és fiatal leánya 
Auguszta, kit szépségéről ismertek az esztergomiak. 
A fiatal leány tegnapelőtt valami ürügygyei távozott 
a szállodából s mindeddig nem tért vissza anyjához. 
Az anya jelentést tett a rendőrségnél s azt a gyanú­
ját fejezte ki, hogy a leányt valószínűleg Tallián Ödön az 
esztergomi érseki lyczeum leköszönt igazgatója szöktette 
meg azzal a szándékkal, hogy nőül vegye. A fiatal párt 
mint esztergomi tudósítónk távúja, régi szerelem fűzi 
össze. Valami bucsujáróhelyen lettek fogadalmat, llbgy 
egymáséi lesznek s ennek következtében Tallián el­
hagyta díszes állását, kilépett a papi rendből. A leány
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vigreudefeti örököse Forgách kanonoknak, kinek 
fciaáOíLf, hol az anya negyven évig vitte a gazdaságot, 
ittesvelkeltett, Számos előkelő kérő versenyzett a 
leány keséért, melyet annak nyújtott, ki feláldozta 
Érte állását.

= Verekedés és szökési kísérlet. Jakab Géza 
boltos legény ma délelült összeveszett a torony-utezá- 
ban Rabo István napszámossal s verekedés közben 
úgy találta földhöz vágni, hogy megrepedt a feje. 
Habét a mentük a Rókusba, Jakabot pedigta rendőr 
a IV -V. kerületi kapitánysághoz szállította.*Ma délu­
tán Habé ágyának deszkájával kifesziTetté börtöne aj­
taját s abból kiszökött. Nem sokat élt el azonban 
szűke sével, mert a kapitánysági épület padlásának 
ajtajánál megcsípték s újra .'zárták.

— A Dunába fűlt. tluzelka József napszámos 
ma délután a Gizella-rnalom Közelében egy tulajról 
fürdés ezéljából a Dunába ugrott, de a vizár elsodorta 
s nyomtalanul eltűnt a babok közt.

Szerencsétlen esés. Marx Jenő 10 éves Iá­
mmá, ma délelőtt vigyázatlansága folytán leesett az 
Albrechl-ut felső részéről az alsóra. Összetörte alsó 
álkapezáját, s több kisebb sérülést szenvedett. A men­
őik haza szállították szüleinek akáczfa-ulczai la­
kására.

Zsebmetszósek. Aiczpál Ferencz rézöntő inas­
nak. ma délelőtt a Szenl-lstvánnirpi körmenet alkal- 
r «.al ellopták 25 irt értékű zsebóráját. — Gascha 
Jánosnak ma este fél kilenc/, órakor" a városligeti szin- 
k r elöli loplák ki 11 forint értékű ezüst óráját ka- 
I útja külső zsebéből.

Pinozaíúz. Miilczbcrg Mihály fakereskedönek 
,r'"‘ k Szilárd-ulcza 21. sz. alatti lakásában egy rakás 
ö,részpor meggyűlt. A kivonult VII. kér. lüzörség a 
lakták távollétében föl tűrte a bezárt lakást s hamaro­
san eloltotta a tüzel.

Kossuth Lajos nevenapja.
A b.-sellyri fiatalság szintén megiili Kossuth Lajos 

r “venapjának előestéjét, hang verseny nyel és tánczczál 
„ybekölöti lársasvacsorával. A mulat-ág tiszta jöve­

delmét az «Krdélvrészi magyar közművelődési egylet» 
uvára fordítják.

A pécsi függetlenségi és 18-as párt vasárnap este 
: , kilencz órakor a Scbolz-féle sörcsarnokban társas 
...■sorát rendez, melyen a város polgársága nagy 
-i ámban és pártkülönbség nélkül fognak megjelenni. 

.V« g ja-rí rád város függetlenségi párti polgársága 
í/.rnap este 8 órakor Lnjos-estélyt tart a «Zöldfa»- 

szádú emeleti nagy termében. Az idén a polgárok a 
szokottnál is fényesebben fogják megülni a 
napot.

nagy

SZÍNHÁZ és művészet.
— A namzetl színházban ma este, Szent István 

napján, Dobsa- Lajos «7. István, király» czimü 
■ lelvonásos tragédiáját hozták színre, ezúttal először. 

Közönség nagyon kis számmal volt a színházban. A 
darab maga nem újdonság, mert a 60-as években 
előadták .Molnár György társulatával a budai népszín­
házban, még pedig rendkívüli nagy sikerrel. Dobsa 
J.a:"s a ki több színműnek, úgymint IV. László, 
\ László, Gutenberg slb. czimü színmüveknek a 
szerzője, sokáig visszavonult Szigligeti idejében 
i‘ -zinmüirás teréről Kosgyán és Robogány nevű bir- 
r * lkára. -Néhány évtizedig egy darabját sem látta a 
színpad. Az «I. István király» czimü darab történetét 
mindenki ismeri a magyar történelemből. A szerző 
azonban a történelem rovására sokat megengedett 
magának, példáid azt i-:, hogy István fiát és 
I n:e herezegel a neje akaratlanul megmérgezi, 
l egszebb jellemszerep, melynek valóban gyönyörűen 
telelt meg ma <.l/szcghy .1. Crescimira Imre 
bér, zeg nejének a szerepe. Férje halála után, mikor 
meggyőződik, hogy a méreg az <i kezén ál került fér­
jéhez. ‘őrével szivén szúrja önmagát. Szép jelenet a 
Király álma is a í-ik felvonásban. A király ebben a 
jelenetben megálmodja utódait. A darabot a közönség 
r.awy tetszéssel fogadta. A színészek mindent megtel­
lek az előadás érdekében, ami tőlük tellett.

— Jubiláló daloskor. A dcbrcczcni daloskor, mint 
táviratban jelentik, ma ünnepelte meg 10 éves jubi­
leumát kolozsvári fényes gyüzedelmének, melylyel or­
szágos hírneve kezdődik. Az akkori működő tagok, 
s:k Közül azóta egy sem balt meg, valamennyien 
megjelentek az ünnepélyen. Előbb a református, majd 
pedig a katholtkus templomban tartott isteni tiszteié­
in vettek részt. Az ország különböző helyeiről ér­
keztek üdvözlő táviratok. Kerekes Samu marosvásár- 
nelyi tanár személyesen jelent meg. Délben a «Bika» 
vendéglőben fényes banket volt, honnan Kolozsvár 
közönségéhez üdvözlő távirat ment. Este Nagyerdőn 
barátságos estély volt.

SPORT.
Budapesti nyári lóversenyek.

— Ötödik nap, -
— aug. 20.

A Szent-lstván-nap, a mely pcili vnagy ötvenezer 
embert hozott Budapestre, nem szaporította meg túl­
ságosan a versenynéző közönséget. A jó vidékieket 
meg nem kapta el a sport-láz, őket nem nagyon ér­
dekli még, hogy vajon a négylábú oktalan állatok 
közül melyiknek adalolt sebesebb láb. Ilyeténkép ma 
is úgyszólván ugyanazok voltak a lóversenyen, a kik 
mindig künn járnak.

A mai nap a kedvenczek napja volt, s a ki a favo- 
riteokra játszott a totalisatcurön, az meglehetősen jól 
járt. Az általunk megnevezett 12 ló közül (1 nem fu­
tott) nyal ez beérkezett úgy, ahogy mi is megjelöl­
tük. Az egyetlen kisebbszerü meglepetést Luezcn- 
bacher Pál Ornate-ja okozta, ez az Angliából impor­
tált kar.cza, melyre általában sokat tartottak sport­
körökben, csak azt nem hitték, hogy mír elegendő- 
képen akklimatizálódott légyen arra, hogy dijat nyer­
hessen.

Sportszempontból a nap eseménye Budapest főváros 
dija volt, melyért Lord Ernest, a szent-István-dij 
nyerője, Aspirant a Derby-ló, Garlic, a minapi 
nyerő. Csalja az oaksnyerüje és Gloucestershire, a 
Németországban többször győzedelmes mén küzdöttek.
A verseny soisa úgy dőlt el, mikép mi is előre je­
leztük: első lelt Aspirant, második Garlic, mig a 
szent-lslván-dij 1800 méteres pályáján a trainirizott 
Lord Ernest semmiféle szerepet sem játszott. Némi- 
kép érdekes volt a szent-István-dij utójátéka is, a 
FTgaszdij ama lovak számára, melyek startolási 

joggal bírtak ugyan, de nem indullak. Ezek közt volt 
Jockeysfiend is, a hajdani Pedrillo, mely arról 
nevezetes és azért kapta uj nevét is, mert 
jockeyt a világért se tűr meg a hátán. Vala­
hányszor indítják a lovat, mindig izgalmas je­
lenetekről kell számot adnunk. A minap is Lá­
zár főhadnagyot csak £a cstidás ügyessége meg az 
isteni gondviselés mentette meg, hogy nagy baja nem 
történt, s ma is úgy csinálta e rakonezállan mén a 
dolgát, hogy könnyen emberhalál lehetett volna a vége.
A vad mén ágaskodott, bakugrásokat csinált, szökdell, 
felugrott meredek szélű dombra, összetörte a korlátol,
5 valóságos csoda, hogy lovasát, — egy merész lo­
vászgyereket össze nem törte. A jockevk már kijelen­
tették is, hogy ezer forintért se ülnek erre a vad 
ménre, de azért ma újra kihozták a gyepre, a mit 
pedig mar rendőrileg is be lehetne és kellene tiltani, 
mer,i csakugyan vétkes könnyelműség, hogy ilyen 
körülmények között egy vad ló kedvéért emberéletet 
tesznek nyilvánosan koczkára.

A inai versenyek eredménye egyébiránt a követ­
kező volt:

I. El adóverseny. 1000 frt. 3 éves és id. lovak 
számára. Táv. 2800 m. Hét ló állt a starter elé, még 
pedig ezek : Gr. Baworow.ski E. 3é. pk. Alexandra 
(félv.), Chernél Gy. 3é. pm. Piczula, gr. Erdüdy K. 
óé. pm. Fragezeichen, Geist 0. 3é. pm. Hagyd-ott 
(félv.), Jankovich Gy. 3é. sm. Pusztabiró, Péchy A. 
íé. s her. Royalist, Mr. C. Pliips 4é. sm. Glücks­
ritter. A start után Piczula állva maradt, s nem 
vett részt a versenyben, Fragezeichen pedig a pá­
lya közepén megránditotta a lábát, úgy, hogy jockeyja 
kénytelen volt leszabni s kantárszáron vezette be a 
lovát. Első lelt harmadfél hoszszal biztosan nyerve 
Pusztabiró, második Royalist, két hoszszal harma­
dik Glücksritter. — Idő : 3 p. 23 mp. — Totálisa­
iéin- fi : 21). — Helyrefogadások : I. 25 : fii, II. 
2f> : f>3. — 50 kros helyen 1 : 4. — 30 kros helyen 
1 : K — A többi 1 > epiótája győzelem esetén : Ale­
xandra és Royalist 5 ; 17, Fragezeichen 5 : 33, Pi­
czula 5 : 58, Glücksritter 5 : 02, Hagyd-ott 5 : 132. 
— Könyvfogadások : Alexandra 14 : l", Royalist 3:1, 
Pusztabiró 4 : 1, Fragezeichen 8 : 1, Ilagyd-olt és 
Glücksritter 10 ; 1, Piczula 1 : 12. — Versenyérték : 
1000 frt a nyerőnek, 225 frt a másodiknak. A nyer­
tesre ajánlat nem leleteit.

II. Budapesti dij. 5000 frt. Adja Budapest főváros 
törvényhatósága. Minden országbeli 3é. és id.' mén és 
kaneza számára. Táv. 2800 m. Ötös mezőny startolt : 
Blaskovies Miklós 3é. pk. Csalfa, gr. Esterházy Miklós 
3é. pm. Aspirant, gr. Henekel Hugo íé. pm. Glou­
cestershire, Péchy A. óé. sm. Lord Ernest, gr. Zichy 
Béla 3é. sm. Garlic. Első harmadfél hosszal biztosan 
nyerve Aspirant, második Garlic, rossz harmadik 
Gloucestershire, mely Lord Emésztnt négy hosszal 
előzte meg. — Idő : 3 p. 11) mp. — Tolalisaluur :
5 : 10. — Helyrefogadások : I. 25 : 35. II. 25 : 38. — 
50 kros helyen 1:2. — 30 kros helyen I : 2. A többi 
ló ((nótája győzelem esetén : Garlic 5 : 21, Csalfa 
5 : 36, Lord Ernest 5 : 37,Gloucestershire 5 : 42. Könyv­
fogadások : Aspirant l| reá, Garlic 3^:1, Lord Ernest 
Í . I, Csalfa 8: 1, Gloucestershire 12: 1. Versenyéltek : 
5550 frt a nyerőnek, 8C0 frt a másodiknak.

III. Kétéves nyeretlenek dija. 1000 frt. Minden 
2é. nyeretlen ló számára. Táv. 950 mir, s következő 
tiz ló futott : Blaskovieh M. sm. Bolond, gr. Degon- 
feld G. pk. Menyasszony, gr. Festetics faszilo pk. 
Donau Weibchen, Harkányi J. pin. Hidalgo, gr. (len­
ekéi H. sk. Clairvoyante, gr. Ilunyadv I." pm. Day, 
Luczenbacher M. sk. Ornate, Mr. .1. Reeves sk. Pet­
ticoat, br. Springer G. pm. Jókora, Capl. Violet pk. 
Margit. Első negyedfél hoszszal nyerve Ornate, má­
sodik Hidalgo, harmadik Petii coat. Idő: 1 p. a/,, 
mp. — Totalisateur: a : 48. — Helyrefogadások: I. 
25 : 137, 11.25 :170. — 51) kros helyen 1 : 10. — 30 
kros helyen I : 10. A többi ló kvótája győzelem ese­
tén : Bolond 5 : 13, Clairvoyante 5 : 32, Day 5:53, 
Hidalgo 5 : 60, Jókora 5 : 62, Petticoat 5 : 74, Meny­
asszony 5 : 105, Donauweibchen 5 : 119, Margit 5 : 
144. Könyvfogadások: Bolond 14 : 1. Clairvoyante 
5:1. Ornate 7 : 1, Menyasszony "és Hidalgo 10 : 1, 
Day es Jókora 12 : 1, Margit 14 : 1, Donauweibchen 
16 : 1, Petticoat 20 : 1. Versenyérték : 950 forint a 
nyerőnek, 490 frt a másodiknak."

IV. Wgaszdij. 1000. frt. Oly lovak számára, melyek 
az ez év Szenl-István díjban ápril 1-ejc után áílva 
maradtak de nem futottak. Táv. 1800 in. Futottak : 
llj. gr. Esterházy Móricz 3é sm. Kalkshurge.r, Jan- 
kovicli Gy. 3é fk. Helena, Kutschenbach S. fhdn. 3é 
pm. Jockeys-Fi end, Süliinger R. száz. 3é sm. 
Adam. Első egy hosszal nyerve Kallcsbnrgcr, má­
sodik Helena, Adam rossz harmadik. Idő : 2 p — 
Totalisateur : 5 : 7. — Helyrefogadások I. 25 : 29.
II. 25 : 37. — 50 kros helyen U: 1.50. — 30 kros 
helyen I : I.;»(>. A több ló ((nótája győzelem esetén: 
Helena ;> : 25, Adam 5 : 33, Jockeys-Ficnd 5 : 54. 
Könyvlogiidások : Kalksburger 34 reá, Helena és Adam 
5 : I, Jockeys-Ficnd 20 : I. Vérsoiivértck : 950 Irt a 
nyerőnek, 190 frt a másodiknak.

V. Kétévesek el adóversenye. 1000 frt, Minden 2é 
ló számára. Táv. 1300 m. Hét ló futott; még pedig: 
Gr. Cholonicwski E. örn. s. k. Riviera, gr. Erdödy 
K. s. m. Darázs, Geist G. p. m. Pribék (félv.), Nagy 
Gy. (). k. Sweetheart, Péchy Andor p. k. Kaczér, 
l.ov. Poslruski \. stp. m. Csárdás, br. Springer G. 
ji. ni. Mórt. Első másfél hosszal könnyen nyerve 
Riviera, második Kaczér, Sweetheart rossz harma­
dik. Idő 1 p. 25 mp. Totalisateur: 5:16. — Helvre- 
fogadások : I. 25 : Í0, II. 25 : 40. — 50 kros helyen 
1 : 3. — 30 kros helyen 1 : 3. A többi ló ((nótája győ­
zelem esetén Kaczér 5 :14, Pribék 5:29, Moe 5:30, 
Sweetheart 5 : 52, Darázs 5 : 60, Csárdás 5 : 65. — 
Künyvfogadások: Kaczér 14:1, Riviera 2:1, Moiit 
8:1, Darázs, Pribék, Sweetheart és Csárdás 12:1. 
Versenyért ók: 1000 frt a nyerőnek, 865 frt a máso­
diknak. 525 frt a közös segélyalapnak. A nyertest 
megvette br. Uclitritz Zsigmond" 2050 írtért.

\\. Gát verseny Handicap. 1000 frt. Minden ló 
számára. Táv. 2400 m. Az öl nevezett mind kiállott: 
Gr. Schönborn A. 4é. sm. Csillám, Schindler E. 4é. 
sm. Szt.-Geltért, Col. Anthony 4é. pk. Rebecca, Lov. 
Scaziglnno 4é. pk. 'fosra, gr. Degenfeld G. 4é. sk. 
Repülj Fecském. Első Csillám, második Szt.-Gcl- 
lért, harmadik Rebecca. — Totalisateur: 5 : 11. — 
Helyrefogadások : I. 25 : 32. II. 25 : 33. — 50 kros 
helyen 1:2.— 30 kros helyen 1 : 2. A többi ló 
quótája győzelem cselén : Szt.-Gcllért és Rebecca 
5 : 18. Tosca 5 : 80, Repülj fecském 5 : 1Í0. Könvv- 
fogadások: Csillám 14 : I, Szt.-Gcllért 2 : 4, Rebecca 
4 : I, Tosca 10 : 1, Repülj fecském 12 : 1. Verseny­
érték: 2000 frt a nyerőnek, 145 fit a másodiknak. "

VII. Lótenyésztő mezei gazdak versenye. Dij : 
az"clsünek 300.frt, a másodiknak 150 frt, á harma­
diknak 80 frt. Ót ló versenyzett, köztük a már régóta 
ismert kis szürke, a Csárdás. Első Volforé Miklós 
szegedi lakos 3é p. k. Csinos /., a második Csikós 
József szegedi lakos 5é pej csödür Livno, harmadik 
Szél Gergely szegedi lakos 4é p. k. Livno III..

Holnap lesz a nyári meeting utolsó napja. Ismét 
halverseny lesz, melyek közül nagyon érdekesnek 
ígérkezik a 3000 forinttih dotált és 950 méterre fu­
tandó augusztusi handicap, (melyre nevezve vannak : 
Királyné, Vert Galant, Sürgöny, Kényes, Miss Cram- 
pron, Safety, Dersffy, Ophelia és ezenkívül a katona­
tisztek akadályversenye. Jelöltjeink a holnapi futa­
mokra :

I. Alfonso, Felhő.
II. Királyné, Sürgöny
HI. Szt. Gell ért, Puppen fee,
IV. Allegro, Ornate.
V. jYulight, Rusnyák

VI. Peronella, Kit.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— Az Eötvőa-alap Jótétemény kiosztó bizott­

sága ma d. e. 9 órakor, tartatott meg a fővárosi vi­
gadó kis termében Verédy Károly tanfelügyelő elnök­
lete alalf. Felolvastatott a vallás és közoktatási mi­
niszter leirata, a mely megengedi, hogy a régi Eötvüs- 
alap, ujonnan és önállóan alakuljon át, s annak mi­
kénti kezelésére úgy intézkedik, mint azt a tanítóság 
kívánja. Péterfy Sándor ezután bővebben körvona- 
lozla az önálló s uj Eütvös-alapnak alapszabályait, a 
mely szerint ezentúl a rendes állásban levő, de suíyos 
betegségben fekvő tanító is kaphat segélyt, továbbá 
módot nyújt arra, hogy a beteg tanítók nagyobb fürdő­
helyeken néhány szobát kaphassanak s végül gyógyithat- 
lan bajokban szenvedő avagy magukkal jó f ehetetlenekké 
vált rendes tagok számára az ezen czélra alkalmas helye­
ken menedékházakat, otthonokat ál!*l fel s hozzá­
járul a fővárosban létesítendő «Magyarsrszági ta­
nítók házának» felállításához és fenlarlásához s 
mely ház uralkodó királyunk Ferencz Józsefről nevez­
tetnék el. Ezen épülelben az országos tanitó-egyletek 
találnának otthont, valamint azon tanítók gyermekei, 
ar a fővárosban végzik tanulmányaikat. Verédy 
Károly általános lelkesültség között a közgyűlés hatá­
rozatául kimondta, hogy ez a ház létesüljön s egy 50 
frtos alapítványnyal megkezdi a gyűjtést, példáját 

Dániel hétfalusi tanfelügyelő ugyanennyi összeg­
gel követi. Ezután az alapszabályok esetleges módo­
sítására, illetve átdolgozására Verédy elnöklete alatt

a kővetkező bizottsági tagok küldettek ki : Tóth 
József, Péterfy Sándor, Örley János, Lakits Ven­
del, Luttenberger, Almássy, Schön, Petz Vilmos, 
fővárosiak ; s a vidékiek közül Pazar István, Varga 
István, Biró János, Ferenczy, Solyom, Zdenka, Se­
bestyén, Sulyi K. János és Púlffy Alajos. Az alapsza­
bályok a holnapi nagygyűlésnek fognak beterjeszt élni. 
Az egyesület vagyona 43135 forint 83 kr. Bevétele 
volt 5892 forint 98 k. Kiadása 2135 forint 85 kr, e 
szerint tiszta bevétele 3757 frt 13 ljr volt. Az Eütvüs- 
alap jótéteményei gyanánt, kioszt, az orsz. gyűjtő és 
osztó bizottság a jelen évi aug. 20-án tartandó gyűlés 
alkalmával az alapnak és a vele kapcsolatos alapít­
ványoknak jövedelméből 1725 frtot s a Rökk Szilárd­
féle kulturalap jövedelméből 300 frt, összesen 2025 
frtot. Segélyben a következük fognak részesülni, 
a) Egyetemi ösztön díjban- 1. Viszola Gyula (70 frt), 
2. Mayer József, 3. Demeter István, 4. Wiener Emil, 
5. Rózsa Géza 50—50 frt. b) Akadémiai, tanító­
képzői n tézeti és középtanodai ÖO frtos ösztön­
díjban : Macliny Szilveszter, Major Győző, Body 
Zoltán, Kecskeméthy Gyula, Szász ti erő, Siposs Jenő, 
Seszlay Emil, Cserén yi Béla, Lázár Hennin, 
Tausz Géza, Tóth Mária, Varjú Tivadar, Bredt 
Sándor, Cserjesi Károly, Szalókv Gyula (100 frt), 
Hajdú Ferencz, c) 50 frtos segélyösszegben : özv. Gal­
lér Jözsefné, özv. Janiséit Gusztávné, özv. Keppioh 
Árminná, Somogyi József, özv. Nagy Gvoláné, özv. 
M ei ner Józsefné, Pál Domokos, özv. Rudiik Gyulámé, 
Boga Bálin Iné, özv. Duneitz Dávidné, özv. Kiing Já- 
nosné, özv. Horváth Zsigmondné, Berecz Imréné, özv. 
I Hóin Bálintné, özv. Virányi Józsefné. A közgyűlés 
ezután jegyzőkönyvi köszönetét szavazott gr. Csáky 
Albin kultuszminiszternek, melyet egy küldöttség fog 
átnyújtani, köszönetét az elnöknek, a buzgó tiszti kar­
nak s a gyűlés az elnök éltetésével feloszlott.

— Az orsz. lzr. tanítóegyesület tisztújító köz­
gyűlése az izr. iskola dísztermében e hó 20-án dél­
előtt 9 órakor tartatott meg a fővárosi és vidéki ta­
nítók élénk részvéte mellett. Gajáigi Béla alelnük 
igen szép beszédben üdvözölte az egyesület tagjait, 
ennek fontos morális hivatását hangsúlyozva. Csukási 
Fülöp a napirend elült felszólalván, javasolja, hogy 
három tagú küldöttség menesztessék fül dr. Kőim 
Sámuel tiszt, elnökhöz, hogy a közgyűlésre meghívás­
ok. Morgenstern titkár a jelentést olvassa fel, mely 
számot ad a lefolyt évi erkölcsi és anyagi eredmény­
ről s javasolja, hogy a leköszönt elnöknek, Szántó 
Eleazárnak másfél évtized alatt kifejtett fáradhat lan 
munkásságáért jegyzőkönyvi köszönet szavaztassák 
a köszönet neki kivonatilag megküldessék. A jelentés 
tudomásul vétele illán megválasztanak közfelkiáltás­
sal : Ozcr Zsigmond elnöknek ; Reif Jakab alelnök- 
np^, "Kornfeld- pénztárnoknak, Zsenyeri Samu és 
Schön József ellenőrüknek. Á megválasztott - -elnök 
lelkes éljenzéssel fogadott programmbeszédet mondott. 
Kisebb ügyek elintézése után a közgyűlés véget ért.

Orvosok és természetvizsgálók 
vándorgyűlése.

Nagyvárad, aug. 20. A vándorgyűlés záró ülése 
ma folyt le báró Dörtj főispán elnöklete alatt, fényes 
közönség jelenlétében. A titkári jelentés benső elisme­
réssel szól a vándorgyűlés erkölcsi- és tudományos 
sikeréről; kiemeli a számos, jeles előadást, a fontos 
indítványokat és becses munkákat, a vándorgyűlés 
lefolyása azzal az alapos reménynyel biztat, hogy ha­
zai tudományosságunk sok értékes anyagot nyert. A 
vendégek nevében kifejezi, hogy a nagyváradi "vándor- 
gyűlés kedves és maradandó emléke lesz a gyűlésen 
részi vet leknek. Dr. Szabó József «A vándorgyűlések 
múltja és jövője» czimü nagy érdekű felolvasásában 
igen fentos és figyelemre méltó elveket fejleszt. A fel­
olvasói a természettudományok általánosításának mód­
jait jelöli meg ; elismeréssel emlékezik meg az értékes 
előadásokról, azon meggyőződésének adott kifeje­
zést, hogy hazánk c tekintetben is már nagy haladást 
tett, felfog virágozni. Dőry elnök gyönyörű zárszóban 
mon(l°H , köszönetét a vándorgyűlés, tagjainak mű­
ködésükért. Hazánk specziális viszonyaira vonatkozó­
lag kéri a jelenlevőket, hogy jobbjukban a tudomány 
fáklyájával világosítsák be a közművelődés minden 
terét, hazafias lelkesedéssel baljukban a szeretet szö- 
vélnekével hirdessék a tiszta erkölcs tanait s emlé­
kezzenek Nagyváradra, mint oly városra, hol műkö­
désűk iránt a legbensöbb rokonszenv élt. Az élénk 
éljenzés csillapulta után dr. Kovács József egyetemi 
tanár a vándorgyűlés nevében fejezte ki háláját a 
helyi bizottságnak, N.-Várad polgármesterének, a me­
gyének, a jogakadémia és prem. gimnázium igazga­
tóinak a termek átengedéséért. Kon rád a tudományos 
estélyek és szakcsoportok előadóinak mond élénk "él­
jenzés között köszönetét. Ezzel a záró ülés «Éljen a 
király!» «Éljen a haza» felkiáltásokkal véget ért.

A vádorgviilés tagjai körülbelül 300-an, ma külön 
vonalon a Püspökfiirdöre rándultak ki, a hol Schlauch 
püspök megvendégelte őket. Az ízléssel fülékositett 
gyúgyterembe gyűllek össze a vendégek, köztük 
Nagyvárad polgárainak szine-java. A negyedik fogás­
nál Schlauch püspök áldomást mondott a királyra, 
a melyet a jelen voltak állva hallgattak meg. A viha­
ros éljenzéssel fogadott pohárkőszöntö után Kovács 
József Schlauch püspököt éltette. Kendt-vich a tu­
domány fejlődésére, Sál Ferencz polgármester a 
jelen volt hölgyekre és Szabó Józsefre, Mai/er dr. 
Kovács Józsefre, Seb achter dr. Schlauch püs­
pökre, Chyzcr dr. Nagyvárad közönségére ürítettek 
poharat.

IV. Egyetemes tanitógyülés.
A mai nappal megnyílt a magyarországi tanítók 

IV. egyetemes közgyűlése.
A ma délután öl órakor tartott elüértekezlet vég­

érvényesen megalakította a tisztikart, kitűzte a tárgyalás 
alá kerülő tételek sorrendjét s végül a gyűlés elő­
készítésével nagy érdemeket szerzett rendező és végre? 
hajló bizottság beszámolt működéséről.

Mintegy ezeren gyűllek össze tanítóink a vigadó 
nagy termében tartott elüérlekezleten.

Az elnöki emelvényen megjelent a főváros kép­
viseletében Kun Gyula fővárosi tanácsos. Olt vol­
tak még a tanügyi nolabilitások közül Verédy Ká­
roly, Varasd;/ Lajos, Havas Gvnla tanfelügyelők, 
György Aladár, Léderer Ábrahám stb.

Lakits Vendel a 111. egyetemes tanitógyülés végre­
hajtó bizottságának elnöke "pont öt órakor "megnyitotta 
az ülést. Lelkes szavakkal emlékszik meg a hazai ta­
nítóság törekvéseiről, hogy a nemzeti kultúra magasztos 
czéljait nyomott viszonyaink közt is tántorilhatatlanul- 
igyekeztek szolgálni. Fölkéri Böszörményi Mihály- 
kecskeméti tanítót, hogy foglalja el a korelnüki szé­
kel, Hajós Mihályt pedig körjegyzőnek jelöli ki.

Böszörményi Mihály korelnük lelkes éljenzések 
közt lép az emelvényre s visszaemlékezik busz év 
előtti időkre, mikor, az I. egyetemes tanitógyülés ide­
jén hrsonlókép ö foglalta el a korelnüki széket. Rö­
vid vonásokban vázolja azután- a lefolyt busz év tan­
ügyi eseményeit; kiemeli, hogy a tanítóság nemcsak 
számban, de intelligerioziában is-megnövekedett, s el­
jöttnek mondja a kort, mikor a hazai tanítóknak meg 
kell nyerni az őket megillető társadalmi befo­
lyási, s biztosított anyagi helyzetét is. Ö isten kegyel­
méből ötvenkét évet töltött a tanító pályán, óhajtja 
hogy a fiatal nemzedék arassa azokat, a "gyümölcsö­
ket, melyeknek magvait hosszú küzdelmek közt az 
üregek elhintették. Felkéri az egyetemes gyűlést, hogy 
válaszsza meg a gyűlés elnökét és alelnökét.

Péterfy Sándor a végrehajtó bizottság megbízásá­
ból bejelenti, hogy az elnöki székre Szathmán/ 
György orsz. képviselő, a társelnöki székre Lakits 
Vendel, a végrehajtó-bizottság elnöke van ja-,
vaslalba hozva. Az ülés lelkes éljenzés közt 
fogadja a javaslatot, mire a korelnök • kije­
lenti, hogy Szathmáry György és Lakits Vendel - a
I\. egyetemes tanitógyülés.társelnökeinek megválasz­
tatlak. Péterffy Sándor elnöklete alatt egy bizottságot 
küld ki, hogy a megválasztott elnököt a gyüléste- 
rembe hívja.
, Néhány percznvi szünet után az elnök a terepibe 

lepett; s a korelnök nehány meleg szó kíséretében 
átadja neki az elnöki széket.

Saatluoáry György, elnök, nagy kitüntetésnek tartja

elnökké válásztatásál, melyet köszönettel fogad. 
Kitüntetés ez rá nézve azért is, mert elölte 
oly nagy férfiak ültek a megelőző egyetemes 
gyűlések székében, mint Zichy Antal, Molnár Aladár. 
Ismeri az elnökséggel járó nehéz feladatot: de hiszi, 
hogy a tapasztalt társelnök, Lakits Vendel segítségére 
lesz a munkában s hogy ezt a munkál meg fogja 
neki könnyíteni maga a gyűlés bölcsessége. Reményi!, 
hogy a gyűlés tigv fog lefolyni, hogy kifogást sehol 
nem emelnek ellene, s hogy tanácskozásainak értékét 
úgy fönt, mint alant egyaránt elismerik. Üdvözli az 
érdemdús korelnököl, ki olt ült már az 1848-iki tanitó­
gyülés tagjai közt sannak a nagy kornak eszméit, jelenléte 
állal is összeköti a jelenkor törekvéseivel. Azoknak a nagy 
eszméknek egyrészt; már megvan valósítva, másrészük 
még megvalósításra vár. Kívánja, hogy a jelen tanító 
gyűlés egy lépéssel közelebb jusson a czélhoz, a 
magyarországi kultúra felvirágoztatásához.

Böszörményi köszönetét mond korelnökké történt 
megválasztatásáért s a latin költő e szavaival adja 
át" az elnöki széket: Velcros migrate colom ! (Lelkes 
éljenzés.)

Elnök felhívja a végrehajtó bizottság elnökét, hogy 
terjessze elő a tisztikar megalakítása végett a jelöl­
teket. A gyűlés élénk mozgalma közt megválás/.tatnak 
atolnököknek: Schneider István, l ass Mátyás, 
Schenk Jakab : jegyzőknek: dr. Göőz József, 
Schretz Vilmn-, Ember János, Sziklai János. Az 
egyetemes gyűlés naplója szerkesztőjének egyhangú­
kig Somlyai Józsefet kiáltották ki. Az egyetemes 
gvülés jótékonysági szakosztálya elnökének megválasz­
tanak : Tóth József és Gyertyán ffy István; a nő- 
nevelési szakosztály elnökének Verédy Károly és 
Zirzen Janka. A kisdednevelési szakosztály elnöke: 
Hagara Viktor és Dömötör Géza.

A megtörtént választások után Péterfy Sándor, 
mint a rendező bizottság elnöke tesz jelentési a bi­
zottság működéséről. Kiemeli az egyetemes gyűlés 
létrehozásában a közoktatásügyi miniszter nevezetes 
szerepét, valamint a főváros érdeméi s a sajtó meleg 
buzgóságál.

Végül Somlyai József, a végrehajtó bizottság titkára 
előterjeszti a tárgyalás alá kerülő tételeket s arra 
kéri a közgyűlési, hogy a sorrendet állapítsa meg. 
A végrehajtó bizottság javaslatától némileg elléröleg a 
következő sorrendet állapította meg az élőértckezlet.

A csütörtöki gyűlés első tárgya a magyar nyelv ta­
nítása, előadó Láng Mihály; tanítói pragmatika, 
előadó Peres Sándor. A pénteki ülés tárgyai: Az 
állami szakszerű tanfelügyelet, előadó Havas Gyula : 
a tanítók anyagi helyzete, előadó Bokor József; a 
népiskolai tantere módosítása, előadó Sebestyén- Jó­
zsef; a szombati ülés tárgyai: A népiskolai tanköny­
vek, előadó Hoffman Mór; a tanítói közszellem fej­
lesztése, előadó Kupisztrán János; az Eütvös-alap 
ügye, előadó Péterfy Sándot.

Végül Kazár István tesz indítványt, hogy a taní­
tók holnap reggel, a gyűlés megnyitása elölt koszo- 
ruzza meg a népoktatásiig)- halhatatlan barátjának, a 
népoktatási törvény megteremtőjének, báró Eötvös Jó­
zsefnek szobrát. Az indítványt egyhangúlag elfogadták 
s megbízlak fakó Ferencz" tanítót az ünnepi beszéd 
megtartásával. Ezzel az elüértekezlet véget ért.

Este nyolc/, órakor ismerkedési estélvre gyűltek 
össze a tanítók a vigadó mellékhelyiségében. Mint ben­
nünket értesítenek, esti nyolez óráig 1284 tanító vette 
ki igazolványát. A vigadó helyiségei zsúfolásig tele 
voltak. Péterfy Sándor mondta az első toasztot a 
vidéki tanítókra, kik oly szép számmal gyűllek össze 
a fővárosba, s ezzel is kimutatták azt az" erős testü­
leti szellemet, mely a tanítóságot felekezeti különbség 
nélkül élteti. Minké, az egyetemes gyűlés elnökeit kö­
szönti föl, mire Szathmáry mondott köszönetét a 
tanítóknak iránta tanúsított ragaszkodásáért, s ígéri, 
hogy c kitüntetési minden képen megérdemelni 
igyekszik. Király Károly a központi tanítókra 
emeli poharát , a kik fenlartják a hazai ta­
nítóság közt a kapcsolatot, s rajta vannak, hogy a 
tanítóság érdekeit siker koronázza. Számosán beszél­
tek még a derült hangú társas estélyen, mely jó soká 
benyúlt az éjszakába.

Ball ági Mór az egyetemes gyűlés disztagja a kö­
vetkező levelet intézte a rendező bizottság elnökéhez 
Péterfy Sándorhoz. Tisztelt elnök ur! Tegnap kelt hi­
vatalos levele arról tudósit, hogy kedves kartársaim 
szívesek voltak engem is, mint a hazai laniigy egyik 
regi munkását az aug. 21-én megnyíló egyetemes 
tanitö-gyülés disz.lngjáitl meghívni. Jól" esett e tisztes­
ségben részesülnöm, bár nein tudóin, hogy gyenge 
egészségi állapotom megengedi-e majd a tárgyaláso­
kon jelen lehelnem. Nem is annyira személyes motí­
vumok teszik a kar társak tisztelő megemlékezését 
elöltem oly nagybecsűvé, mint inkább különösén 
az, hogy midőn közös munkálkodásukban ró­
lunk, mint a mull időknek e téren működött 
gyönge kezdeményezőiről sem feledkeznek meg, 
ezzel azt tanúsítják, hogy leikeiket a társasfej^ 
lödés azon alaptörvénye halja át, mely. szerint a hala­
dásnak haló erőt, s állandóságot csak úgy biztosít­
hatni, ha munkálkodásunkat mindig az előző kiséríe- 
tekhez fűzve a történelmi folytonosságot fenntartjuk. 
Ma, midőn a tanítóság nemes küldetésének világ­
szerte való elismerése befejezett tény, s nálunk is az 
ország meleg érdeklődéssel kiséri a tanügy minden 
újabb mozzanatát, nem csekély jelentőségű dolog, 
hogy ez impozánsnak Ígérkező 4-ik egyetemes tanitó­
gyülés, mint a közértéi miség alapvetőinek gyűlése ne­
mes hivatásának megfelelő m igas álláspontra helyez­
kedjék és a kor követelte szellemi és anyagi javítások 
sürgetésénél meg ne feledkezzék azokról; miket ko­
rábbi nemzedékek mostohább viszonyok közt már él- 
utasithatlanoknak jelentettek ki. Ez utón remélhető, 
hogy a közér/.ületében beállott jobbrafordulás idején 
valónak fogja találni a tanítóságot a kormány is, 
hivatása fontosságát megillető támogatásban részesíteni.
A gyűlés ez utón haladván,minek utána az összküzévzület 
mind érezhetübben tanügyiünk hathatósabb emelése mel­
let I nyilatkozik, remélhető, hogy a kormány mél­
tányolva a tanférfiak fejtegetéseiben a szakvéleményt, 
a tanügy ugv szellemi" mint anyagi kérdéseire nézve, 
idején valónak fogja majd találni, hogy oly javaslat­
tal lépjen a törvényhozás elé, mely az eddig elért 
szellemi vívmányok rendezésén kívül a tanítóknak 
működésük fontosságát megillető társadalmi állást 
és javadalmazást tegyen lehetővé. Ezt adja Isten.

GYÁSZROVAT.
Id. Wekerle Sándor aug. 19-én Pilisen élete 78. 

évében elhunyt. A boldogultban Wekerle Sándor pénz­
ügyminiszter édes atyját gyászolja s annál fájdalma­
sabb a csapás a pénzügyminiszternek, mert pár héttel 
ezelőtt vesztette el napát és gyermekét. A temetés 
Pilisen holnap d. ti. 5 órakor lesz a r. kath. egyház 
szertartása szerint.

Dr. Szebarényi Gusztáv, bányakerüleli ág. hilv. 
evaiig. püspök, kinek, halálát már jelentettük, mint tu­
dósítónk, jáyiria, tüdővizenyőben hunyt el. Orvosai ta­
nácsúra Marilla-völgyet kereste fel a beteg, honnan 

" szombaton este tért vissza, aggódó családjához. Vál­
ságosra a betegség vasárnap fordulj, s a mint már 
jelentettük, tegnap reggel négy órakor állott be a 
kalasztrófa. A temetést a békés-csabai prcsbyterimn 
rendezi, mely a gyászszertartás végzésére Zelenka Pál 
tiszai püspökül, Bachát Daniéi budapesti s Achim bé- 
kési espereseket kérte fel. Haitik Frigyes dunáninneni 

• püspök áldást mond az elhunyt felett a templomban 
A közönség oly tömegesen látogatja, hogy" intézkedni 
ke lelt, hogy a hívek egyes csoportokban vonulhassa­
nak a papiakba. Az összes középületekre gyászlobo-ót 
tűztek ki. Eddig is számos idegen érkezett Csabára 
Megjelenésüket bejelentenék a gyászszertartásra a
bányakerüleli összes ev. lelkészei, továbbá br. Prónav 
Dezső egyetemes felügyelő, Fabinyi Teofil és Zsi­
linszky egyházmegyei felügyelő, a csongrádi' fő­
ispán már megérkeztek. A családhoz, valamint az 
ev. egyházhoz számtalan részvét-sürgöny érkezett 
A csabai ejgykáz presbyteriumától a kővetkező gyász-* 
topot vettük : A b.-csabai ágostai hilv. evang. egyház 
mély .fájdalommal jelenti méltóságos és fütisztelendő 
Dr. Szeberenyi Gusztáv urnák, kir. tanácsosnak, m. 
főrendi lázi tagnak a bányai kerület nagyérdemű püs­
pökének, a b,-csabai ev, egyház" példás, tevéken)

lelkészének, folyó évi augusztus hó 19-én reggé! 4 
órakor, élete 74-ik, lolkészi hivataloskodása Í8-ik 
évében, hosszú szenvedés után történt csendes forra­
lását. A gyász istentisztelet folyó hó 21-én. délután 
4 órakor fog megtartatni. Leljen fáradt teste buzgó, 
hosszas hivataloskodása után nyugalmat a fülükön' 
lelke örök üdvei a mennyekben! B.-Csaba, 1 Süt/, 
augusztus hó 19-én. A b.-csabai ág. bitv. evang. egv- 
báz presbyteriuma.

Kapcsándy Káról)', a fővárosnál alkalmazol! mér­
nök aug. 16-án a görbersdorfi sanaloriurnban meg­
hall. Az elhunyt az irodalom terén is sikerrel mu- 
ködöll.

Szlklay János bivlapiró társunkat súlyos r- fi 
gyász érle. Négy hónapos kis fiacskája, Palika, reggel 
pár beli betegeskedés lilán elhunyt.

A közönség köréből.
Id. WEKERLE SÁNDOR

Wekerle Sándor m. kir. pénzügyminiszter atyja 
élete 78-ik évében e lió 19-én Pilisen elhunyt Teme­
tése 21-én (I rí. ő órakor lesz ugyanott a róni. kát1;, 
egyház szertartása szerint.

Temetését Holtmann Károly temetkezési vállalata 
rendezi IV. kér. l.ipól-ulcza 6. sz.

A belügyminiszter, mint ahogy egy tréfás úriember 
a gyomrát elnevezte, sokkal óvatosai)!) és átgondoltabb ápo­
lást igényel, mint a miliőben rendszerint részesíteni szok­
ták. tízért mindenkinek, ki jóllétét és egészségét s .,-..n 
viseli, kellőképen gondoskodnia kell arról, liogv meg ne 
terhelje a gyomrai. Az emésztés azonban a testnek bizo­
nyos erőkifejtésével jár. melyet bet. g. vagy gyenge javuló­
félben levő emberek nem egykönnyen télje-úthetnck. A-. 
ilyen embereknek könnyen emészthető s egyúttal tápláló 
étel való. s e feladatot az úgynevezett Kemmerich- We 
huspepton közelismerés szerint kitünően megoldotta, rnn-r-t 
is ezt nem lehet eléggé és elég gyakran ajánlani. ivei

TÁVIRATOK.
Becs, aug. 20. Azon hírekkel szemben, 

minlha a szerb kormány egy újabb jegy­
zékében a sertésbevileli tilalmat illetőleg 
Magyarországgal szemben a k< reskedelrm 
szerződés esetleges felbontásával l'envege- 
tudznék, a Frenulenblatl illetékes helyiül 
arról értesül, hogy mitsern tudnak lives 
jegyzékről, vagy arról, hogy a szerb kor­
mány ilyen, jegyzéket szándékoznék intézni 
az osztrák-magyar külügyi kormányhoz 
Ellenkezőleg a bécsi szerb kövét nyilatko­
zata ez ügyben előzékeny és barátságos. 
Az idézett lap utal a pártok szenvedélyes 
küzdelmére Szerbiában" és valószínűnek 
tartja, hogy az ily es és ehhez hasonló 
alarmivozó és izgató híreszteléseknek ez a 
ktitforrása, a miért is mimVg nagy elövi- 
gyázattal kell fogadni a szerb forrásból 
eredő híreket mindaddig, mig az ország­
ban ily pár! viszály dühöng.

Becs, aug. 20. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr, Derrais holnap kezdi meg kél hónapra Ier­
jedő szabadságát s családjával egy int legközelebb 
Parisba megy, önnél pedig vidéki tartózkodásra a 
Bordeaux mellett levő biti okára vonul. Távolidé 
atoll, a szabadságáról most visszaérkezeti marquis 
de Mont mar in nagykövelségi tanácsos Ívsz az ügy­
vezető.

Bécg. aug. 20. (Az I.ggdértés tudósító­
jának távirata.) A bécsi szerb követség ki­
jelenti, hogy az a több szerb lap által 
hozott hir, mintha a szerb kormány egy 
jegyzékben kijelentette volna, hogy a két 
kormányt közi fennálló keresshetM-mi szénéi- 
(lés. Szerbiára nézve lzölvhzéj erőre! többé nem 
hir, teljesen alaptalan. Ilyen jegyzék nem 
létezik és a belgrádi kormány nem is szán­
dékszik hasonló lépést tenni. (N. Fr. Pr.)

Klagenfurt, aug. 20. A karinthiai bét vidéki vá­
lasztó kerületben választott képviselők, Einspieler és 
Muril kivételével, valamennyien a szabadelvű párthoz 
tartoznak.

Friedland, (Morvaország), aug. 20. Itt tűz pim1..- 
tott, mely 22 lakóházat és a templomot elpusztított. 
Emberéletben kár nem esett.

Krakó, aug. 20. (Az Egyetértés távirata.) Ac.a 
három orosz határőr körül, a kiket tegnap türvénv- 
telen határát lépés miatt elfogtak, ma kettőt az orosz 
határra szállítottak, a hol orosz tisztek átvették és 
azonnal letartóztatták ükéi. A harmadik határőr ellen 
nyilvános erőszakoskodás miatt itt indították meg a 
bűnügyi vizsgálatot. Ma délután volt ez ügvben a 
tanúkihallgatás.

Berlin, aug. 20. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Pol. Corr. tudósítója hangsúlyozza, 
hogy az idézett lap péterrár! levelezőjének 
az oroszországi császártalálkozás czéljait a 
és jelentőségére vonatkozó megjegyzései a 
végeredményre nézve megfelelnek a ber­
lini mérvadó körük felfogásának. Azokat a 
híreket, melyek a találkozásnál létrejöhető 
bizonyos megállapodásokról szólaltak. Ber­
linben is önkényes kombináczióknak tart­
juk, A leghatározottabb módon bizío-ita- 
nak arról, hogy német részről semmiféle 
javaslatokat nem tesznek és nem tehet-, 
nek. Különösen a bolgár kérdésre nézve, 
Németországnak semmi oka és semmi 
szüksége nincsen valamelyes inicziativára. 
Mindazáltal az az okoskodás, a melynek 
utján a pétervári levelező a helyes vég­
eredményhez jut, Berlinben mégis el­
lentmondásra találnak. Teljesen hibás, 
dolog, ha a hármas szövetséget «orosz» 
ellenes koalicziónak» nevezik. Az esetre, 
ha .. az . Oroszország és .Francziaor-zág 
közt állítólag meglévő szövetségnek ugyan­
oly békés és defenzív jellegit rzél- 
jai vannak, mini a hármas szövetség­
nek, akkor minden aggodalom nélkül le­
het eléje nézni. De "mindenesetre hibás 
feltevés az, hogy Francziaországnak véde­
lemre van szüksége Németországgá] szem­
ben. A német politika húsz eszTendu óta 
bizonyságot tett arról, hogy Francziaor- 
szaggal szemben nincsenek agresszív szán­
dékai. Azzal a megjegyzéssel szemben, 
hogy Oroszország a bolgár kérdés megol­
dását a berlini szerződés érvényének visz- 
szaállilása alapján kívánja, a berlini leve- 
ezö hangsúlyozza, hogy valamennyi hata­

lom az említett szerződés alapján törekedett 
mindig, a kérdés megoldására. Csakis a berlini 
szerződés amaz intézkedésének tisztelete,,
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^elvnél fogva a bolgár fejedelem valamennyi 
tatalom szankcióját igényli, meg a tekin- 
[vtt Oroszországra, mely lvúburg Fcrdinánd 
fejedelmet nem akarja elismerni, — voltak 
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jbgva a berlini hatalmak a berlini szerzö- 
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annak «visszaállításáról» nem lehel be­
szélni.

Boriin, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.; Londoni jelentés szerint egy indiai hajón 
ír kezelt koterabeteg matrózt egy londoni kórházba 
vettek fel. Berlini lapok .jelentése szerint az illető 
uár meghalt. (N. Fr. Pr.)

Berlin, any. 20. (Az Egy ttért és távirata.) A 
rendőrség tegnap megint feloszlatott egy szoeziál- 
ikmdrata gyűlést, a melyben a i'rakeziú vezérei 
igazolni akarták magukat. Bebel ma hosszabb nyi­
latkozatot tesz közé, a melyben az uj szervezeti 
javaslatot indokolja. Rebel, ha a rendőrség közbe 
nem lép. közelebb nagy gyűlést fog itt rendezni.

Berlin, aug. 20. (Az Egyetértés tudósi tójának 
távirata.) A Post szerint dr. Peters vsak hétfőn ér­
kezik Berlinbe. Jüterboekhan küldöttségek fogják 
üdvözölni. (N. Fr. Pr.)

Berlin, nug. 20. (Az Egyetértés Imlósi- 
tójának távirata.) Giers azonnal Xnrrdba 
érkezte után a czárhoz rendeltetett elő­
terjesztés tételre. Augusztus J7-én este Giers 
. Cry er iit háromnegyed óráig konferáltak 
egymással. (N. Freie Presse.)

ró vine hen. aug. 20. Károly román király és 
Fi-rdinánd trónörökös ma Svujezlta utaztak.

Kaiserslautern, aug. 20. Ma volt a biro- 
dalnii gyűlési választás. Grobe (néppárti) és 
Brinul: Inemzeti szabadelvű) közt pótválasztás
Iv-z

Köln. nug. 20. Mint a <• Kölnische Zeitung» ér­
tés.;'. a juhiul püspöki értekezlet foglalkozott az 
iidi gyarniatoG n létesítendő német misszióná- 
r.us telep kertit-e vei. melynél a pápának április 
2u-i.li a kölni érsekhez intézett levele szolgált a 
tanácskozás alapjául Azonkívül tárgyalták a lefog­
lalt papi javak kérdését. Valószínű továbbá, hogy a 
y spököl: ii s:o<riaidemokraczia kérdésiben közösjxísz- 
\ -iei-det tognak híveikhez intézni.

Haiaburg. aug. 20. A .lamburg és Weimaren 
k 'Z 'tti hadgyakorlat kezdetén a nyugati hadtest 
támadást intézett a keleti fél ellen, mely állását 
védeltnezie. végül azonban az ellenséges hadtest 
erélyes ussztániadása állal legyőzetve és a lovas­
ság által üldöztetve Weimaren mögé vonult vissza. 
A hadgyakorlatok végeztével ő felségeik megregge­
liz'■ k és azután Narvába tértek vissza. Holnap 
szünet.

Bem. aug. 20. Tegnap este 9 órakor a Jouve- 
vólgyeben. Waadt kantonban, borzasztó vihar dü­
höngött. Lebrassusban ötven háznak lehordta a 
tetejét és megrongálta a felső emeleteket. Le.-m- 
iiirbi:i száznál több házat megrongált a vihar s 
néhányat teljesen elpusztított. -Ir erdőségeket busz 
litometer hosstasáyban és :.'Ut> méter szélességben 
teljesen letarolta a vihar. Sok száz marha elve­
szett. A távíró-összeköttetés megszakadt.

Róma. aug. 20. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Viktor Emanuel trónörökös nápolyi herezeg 
es Emanuel Philibert aostai herezeg, miután 22-ik 
életévüket betöltötték, november hónapban mint 
szenátorok leteszik az esküt, de szavazati jogot a 
szenátusban vsak 2">-dik életévük betöltése után 
nyernek — Valótlan a párisi lapoknak az a hire, 
hogy a tamatavei és tananarivai olasz konzulok 
vonakodnak az exequatur! a franczia főelnöktől el- 
togadni és hogy a franczia kormány utasítására 
k.'szüieteket lesznek az elutazásra. Olaszországnak 
csak egy tiszteletbeli konzulja van Madagaslcárban, 
ez pedig Moitjuot. a ki franczia. — Anglia és 
Olaszország közt most a Sornali-loldre és az érdek- 
sz:vrák kölcsönös meghatározására vonatkozó meg- 
.1 lapodás tárgyában alkudozások folynak, a melybe 
a angol keletafrikai társaságot is bevonják. A 
megállapodás közelebb létrejön s az olasz kor­
mányt azt a parlament eié terjeszti ezzel egyide­
jűleg a parlament elé terjeszti ama társaság 
megalakításának tervét is, melyet 20 millió frank 
alaptőkével a somali-föld olasz birtokainak kihasz­
nálása czéljából akarnak létesíteni.

Róma. aug. 20. A Stefani-ügynükség teljesen 
alaptalannak nyilvánítja azt a hirt, hogy Castro- 
túróban insurgem-landa alakult.

Páris. alig. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
A Gattiois althoz a hírhez, hogy Mohren- 
E lm orosz nagykövet legközelebb átadja 
Vamot elnöknek az András-rend gyémán­
tot jelvényeit, azt a megjegyzést fűzi. hogy 
ha ez a lnr igaz, akkor ez bizonysága 
annak, hogy Vilmos császár oroszországi lá­
togatása semmi irányban sem változtatja 
meg Oroszország és Francziaország vi­
szonyát

Púri3, aug 20. Hírlik, hogy P.ibot külügymi­
niszter a konzulokat mindenütt követség! tanácsos 
által szándékozik helyettesíteni, hol a kereskedelmi 
viszonyok Francziaország különös képviseletét 
igénylik

Páris. aug. 20. Minthogy az arab kikötők fer­
tőzötteknek tekintendők, az Indo-Chinábúl érkező 
hajók, melyek Adenben kikötöttek, Algierben vagy 
Toulonban megfigyelő veszteglés alá vonatnak.

Páris. aug. 20. A lapok hire szerint Toulon- 
ban már megkezdenék azon hibák kijavítását, me­
lyek a llottagyakorlatok alkalmával több hajón 
mutatkoztak. A lengerészminiszter figyelmeztet, hogy 
a hadihajókat fokozatosan javítani kell. hogy foly­
ton teljes hajódiviziú készenlétben álljon a kikö­
tőben.

Páris. aug. 20. A «Temps» jelentése szerint 
Saus'er tábornok fölgyógyulván, holnap újra át­
veszi a parancsnoki ügyek vezetését.

Páris, aug. 20. A ««Malin» szerint a 
kamara összeillése alkalmával bizonyos 
pártcsoportok kísérletet fognak tenni, hogy 
Floquet helyébe Casimir PCriet-1 tegyék meg 
a ház elnökévé. Ugyané lap Menahrea gróf 
olksz nagykövetnek Üllőt miniszterhez in­
tézett iratát közli, melyben Menahrea föl­
kéri a minisztert, tudassa vele, hogy elfo­
gadja-e a franczia kormány az irathoz csa­
tolt memorandumban foglalt javaslatokat 
és hajlandó-e képviseltetni magát a terve­
zett nemzetközi szakbizottságban, melynek 
czélja a kolera terjedése ellen teendő intéz­
kedések tanulmányozása lenne.

Perig, aug. 20. Persiani belgrádi orosz követ
ide érkezett,

La Rochelle, aug. 20. A • tegnap este rende­
zett diszebédnél Carnot elnök kifejtetté, hogy Fran­
cziaország napról napra mindinkább a meddő párt­
harcok szükséges csillapítására fordítja figyelmét. 
A nemzet kétségtelenül kifejezett akarata köteles­
ségévé tette minden francziának, hogy egyesítsék 
fáradozásaikat, hogy a világnak oly Franciaorszá­
got mulassanak, mely nyuglon bízva erejében, ro- 
koriszenvel és tiszteletet gerieszt.

London, aug. 20. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Daily Xnrs e hó iÓ-éröl F.rze- 
rv.mból azt a hirt kapja, hogy Musban 
keresztény mészárlás volt. Az áldozatok szá­
mát még nem tudják, de állítólag igen 
nagy. Ilii* szerint persa csapatok indultak 
el a török határra.

London, aug. 20. Neuntan hibornok temetése 
alkalmából a bromptoni kápolnában gyászmise tar­
taton. melyen Manning hibornok. a káptalan tag­
jai és nagyszámú közönség volt jelen. Manning bí­
borunk tartotta az emlékbeszédet.

Kopenhágti, aug. 20. A lakoma, melyet lirnt 
ellentengernagy, tengerészeti miniszter adott az 
osztrák-magyar hajóraj tiszteletére, rendkívül fényes 
lefolyású volt. A ■miniszter Ferenez József ő felsé­
gét, Károly István főherczeg a dán királyt köszön­
tötte fel. A miniszter beszédében megemlékezett 
Dahlerup dán tengernagyról, ki osztrák szolgálat­
ban kifejtett működése által kapcsol létesített a két 
tengerészet között. Helgoland és lássa esak növel­
ték a kölcsönös tiszteletei és rokonszenvet. Sterneck 
báró tengernagy köszönetét mondott a szives fo­
gadtatásért és kijelentette, hogy a helgolandi csata 
tanította meg honfitársait arra, hogyan vívják ki a 
diadalt Lissánál. A lakomán részivel lek később 
Klampenborgba mentek, hol vacsora és táncz volt.

Pétervnr, aug. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A 0-ik hadtest ama csapatai, melyek a 
szept. 8-án Rovno mellett kezdődő nagy hadgya­
korlataikban rész! vesznek, már elindultak kirendelt 
pozicziúkra. Legújabb megállapodás szerint a had­
gyakorlatokban résztvevő legénység száma 148 
ezerre mg.

Madrid, aug. 20. Tortnsá-ban (Tarragonáhan) 
néhány kolerabetegedési eset fordult elő.. Malagából 
érkezett távirati jelentés szerint egy Valencziúból 
érkezett gőzös fedélzetén egy koleraeset fordult elő. 
A gőzös veszteglés alatt áll.

SzóSa, aug. 20. Ferdinand fejedelem 
tegnap este a rilói kolostorba utazott. A 
fejedelem tegnap magánkihallgatáson fo­
gadta OConnort. Anglia diplomácziai ügy­
nökét. Sztambulov és Tonc.sev miniszterek 
holnap körútra indulnak Bulgária déli ré­
szeibe.

Szciia. aug. 20. A Balkán-ügynökség megezá- 
folja a hirt. mintha egy orosz Szófián való átutaz- 
táhan Bulgáriából kintasittatott volna. Kp oly alap­
talan azon hir is, minilia a bolgár kormány kép­
viselője a szerb kormánynál tiltakozott volna a 
maczedoniai szerbeknek Szerbiában tartott gyűlése 
miatt.

Belgrad, aug. 20. Az udvar visszatérését Bel­
grádija elhalasztották. Sándor király és Milán ki­
rály még kél hétig N is ben maradnak, líisztics régen s 
visszatér Belgrádija.

Mewyork, aug. 20. A san Salvadort 
köztársaságnak quatemalai képviselője táv­
iratilag jelenti, hogy Ezctu tábornok elő­
nyös teltételek mellett békét kötött.

Btzenos-Ayros, aug. 20. (A Havas-ügynökség 
jelentése.) A pénzügyminiszter 00 millió összeg 
erejéig kincstári utalványokat szándékozik kiboesáj- 
tani, melyek öt év múlva lesznek visszafizetendők. 
Szó van arról is, hogy legközelebb 20 millió 
piaszternyi kölcsönt vesznek fel. E kölcsönből alap 
iétesittetnék a papírpénz beváltására, ez által elke- 
rültetnék 100 millió összegű jelzálogjegyek kibocsá­
tása.

Narva, aug. 20. A városi tanács épületének 
megtekintése alkalmával a polgármester albumot 
nyújtott át a német császárnak Narva látképeivel 
és egy 1049-ben nyomatott bibliát. A kereskedelmi 
testület pedig német nyelven irt. díszesen kötött 
könyvet adott át, mely Narva monográfiáját tartal­
mazza.

KÖZGAZDASÁG.
Becs, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Az osztrák hitelintézet és a magyar hitel­
bank félévi mérlege ez intézetek részvényeinek ár­
folyamára nem tett különös benyomást. A tiszta 
jövedelem becslései, melyeket már hetek óta lettek, 
meglehetősen helyeseknek bizonyullak, és csak a 
magyar hitelbank-részvényeinél idézett a bank- és 
áruosztály alaesony eredménye, mely az utolsó 
kedvezőtlen aratással függ össze, árfolyam gyengü­
lést idéz elő. A mi az osztrák hitelintézetet illeti, 
úgy a rendes üzletből származó bevételek fejlődé­
sét kedvezően ítélték meg. Az áríolyam változások 
úgy az osztrák, mint a magyar hitelrészvénynél 
van voltak jelentékenyek. (N. Fr. Presse.)

Berlin, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Miután Csehország a marhavésztől mentnek je­
lentetett ki, a szász kormány a marhakivitelt Csehor­
szágból megengedte. (N. Fr. Presse.)

Danzig, aug. 20. A hal tenyésztők nemzeti érte­
kezletét ma nyitották meg. A tárgyalások nem nyil­
vánosak. Sok jeles haltenyésztő érkezett ide. A ma­
gyar, svéd, dán és hollandi kormányok képviselőket 
küldtek az értekezletre. A magyar kormány képvise­
lője Landgraf, Budapestről.

Párta, aug. 20. Hivatalosan konstatálják a jillok- 
szera- fölléptél a Champagneban. Aisne-megyében a 
íillokszera nem okozott jelentékenyebb kárt.

Buenos Ayres, aug. 20. Az arany agiója 161—165.
Montevideo, aug. 20. Az arany agiója 36. Az uru­

guayi nemzeti battle részvényeinek árfolyama újra 
27-re emelkedett.

Buanos-Ayrea, aug. 19. A pénzügyminiszter 60 
millió piaszter erejéig üt évben visszafizetendő kincs­
tári jegyeket szándékozik kibocsátani, s azonkívül 20 
millió piaszterre rugó kölcsönt is fel akar venni, a 
papírpénz konverziója czéljából.

Pétervár, aug. 20. Császári rendelettel a ezukorbe- 
viteli vámját felemelték.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenver­

ein következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: 
Buzur F. Társa kézmüárukereskedö Brailában, Spira- 
pulos C. P. kézmüárukereskedö Patraszban, Milojevics 
Marko Kragujeváczban, Jovanovies Dimitrije Zabarban, 
Kirschen és Kaufmann porczellán- és üvegárukeres- 
kedü Brailában, Samek Etnánuel szatócs Bécsben, 
Giacomo Miazzi kereskedő Triesztben, Giov. Battista 
Radin Czitfanovában, Bräunlich Ágost gyapotfonó 
Bécsben, Schick Mór kereskedő Uj-Benetekben, Bőd- 
lak Károly kereskedő Weinbergeben Prégos mellett,

Viesek Lipót kereskedő Weinbergeben, Sehlesinc 
Jakab kereskedő Bodenstadtban, Lüwy Dávid könvv- 
nyomdája Pozsonyban, Fröhlich Árpád kereskedő Kú 
ozsvárott, Deutsch Mór kereskedő Alsó-t.en d ví, 
Uferbtilcs Béla kereskedő Békésen, Rntzel Ignácz bőr 
kereskedő Budapesten, F.bner Dávid kereskedő M.-Szi 
getan, llohun István vendéglős Johnsdorfban, Kreise 
B. füszeránikereskodö Szerelhhen, Hoitzenberger Já­
nos kereskedő Spinben, Pecz Venozel kereskedő Slwc- 
rinben, Fischbein Márkus kereskedő Andrithanban.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE,
— Augusztus 20. —

A gabonacsarnok az ünnep miatt zárva volt. — 
Az értéktőzsdén a mai magánforgalomban osztrák 
bilclvészvény 307.7ű-tül 307,10-ig, magyar hitelbank 
307.50-101 355-ig, magyar arany járadék 101.20-ot. 
köttetett.

A délutáni magánforgalomban kedvezőbb ber­
lini tudósítások következtében szilárdabb irány melleti 
osztrák hitelrészvény 308.50-1 öl 308.30-ig, magyar hi­
telbank 355-től 355.25-ig kelt.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözade.

Becs, aug. 20. (Az Egyetértés távirata.) Az 
osztrák hitelintézet és a magyar hitelbank félévi mér­
lege igen gyenge mozgalmat idézett elő a mai élő- 
tőzsdén, ilo inig az osztrák hitelintézel mérlegét igen 
kedvezően fogadták, addig a magyar hitelbank mérle­
gét kedvezőtlenül bírálták meg, minek következ­
tében részvényei jelentékenyen hanyatlottak. A 
helyi spekuláczió a magyar hitelbank részvé­
nyeit kicserélte osztrák bilelrészvényekkel, mi­
nek következtében a nauenburgi arbitrage-kinálta 
részvények könnyen elkeltek, s ennélfogva árfolyamuk 
szilárd maradt. Vasúti értékek igen szilárdak voltak, 
ile üzlet vsak az osztrák-magyar államvnsnt és a déli 
vasút részvényeiben fejlődőit. Járadékok nem változ­
tak. Valuták mérsékelten javullak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 307.75, 
magyar hitelbank 354.75, Länderbank 231.25, angol- 
országi- bank I ii3. osztrák-magyar államva-ul 238.65, 
déli vasút 148.15, alpesi bánya 98.50, rimamurányi 
vasmű 176, dohányrészvény 127.50, magyar fegyver- 
gvár 72.50. magyar aranyjáradék 101.25, húsz frankos 
arany 9.02.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárd árfolyamokkal nyílt meg. — 

Köttetett Osztrák hitel részvény 307.75, magyar hi­
telbank .354.50, Länderbank 231.60, -unió-bank 241, 
angol-osztrák bank 163.—, bank-egyesület 120.40, 
osztrák-magyar államvasul 238.90, déli vasút 148, 
Károlv-Lajus vasút 200.25, elbevülgyí vasút 231.25, 
dohányrészvény 1*27.50, alpesi bánya 98.50, rima­
murányi vasmű 176, májusi járadék 88.30, magyar 
arany-járadék 101.25, magyar papír-járadék 99.50, 
húsz frankos arany 9.02.

Az itteni spekuláczió vételkedve ismét élénkebbé 
vált az irány megszilárdult. Valuták és váltók .szilár­
dabbak,

2 órakor záródnak: Osztrák liitelrészvény 308.70. 
magyar hitelbank 355.50, angol-osztrák bank 163.—, 
union-bank 241.25, Länderbank 232.40, bankegyesület 
120.20, osztrák-magyar államvasut 239.50, déli vasul 
148.65, elbevölgyi vasul 232.50, Károly-Lajos-vasut
200.50. északi vasút 2770, dunagőzhajózási rész­
vény 372.--, Llovd-részvény 369.— , észak-nyugoli 
vasul 216.—, alpesi bányatársaság 98.50, rima-mu­
rányi vasmű 175.—, májusi járadék 88.20, osztrák 
aranyjáradék 107.90, magyar aranyjáradék 101.20, 
magyar papirjáradék 99.40, bécsi községi sors­
jegy 149.50, lmsz frankos arany 9.011, német biro­
dalmi márka 55.60. Kedvező.

Becs, aug. 20. tOsztrák értékek zárlata.) Osztrák 
hitelint. részv. 308.65. Déli vasutvészv. 148.50. 4° 0-o* 
oszlr. aranyjáradék 107.85. Londoni váltó-ár 113.50, 
Károly Laios-vasut 200.75. 1864-es sorsjegy 177.25. 
1860-as sorsjegy 139.—. Török sorsjegy 35.90. 4*2°/0-os 
ezüstjáradék 89.75, Dunagőzhajózási társ. részvényei 
371, Török dohányrészvény 126.75. Angol-osztrák 
bank részv. 163.—. Osztr. államvasut részv. 239.50, 
20 frankos 9.01—, 4-2° 0-os papirjáradék 88.25. Osz­
trák hitelsorsjegy 188.75. Német bankváltók 55.30. 
Csász. kir. arany 5.40, Osztrák-magyar bankrészv. 
974. Elbevölgyi vasut-részvény 232.50. Bécsi hank.- 
részv. 120.50. Alpesi bánya részv. társ. 98 30 — 
Szilárd.

Becs, aug. *20. (.Magyar értékek zárlata.) 4°'0-os 
Tildtehcrment. kötv. ' 89.30, magy. hitelb.-részvóny
354.50. Erdélyi 'vasut-részvény 200.50. 1876. m. k. 
v. áll. els. kötv. 111.—. Magy. nycr.-k.-sorsjegy 136.75, 
M. lesz. és váltőbank-részv. 117.25. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 126.75. 4%-os aranyjáradék 101.20. magy. 
fegyvergyár 71.75, Magyar vasúti kölcsön 97.50. 
Alföldi vasut-részvény 2Ó2.—. Magy. északkel, vasut.- 
részv. 196.—. 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—. 
q iszav. vasut-részvény —.—. Kassa-Oderb. v.-részv
169.50. 5U o-os magy. papirjáradék 99.45, villamos 
részv. —. —, ni. jelz. hiteik részv. —. —. M. vasúti 
kölcsön aranyban 232.30.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata. > A déli tőzsde zárlata után a magánforgalomban 
jegyeztetett: Osztrák hitelrészvény 308.50 után 307.62, 
magyar hitelbank 355.60, Lünder-bank 232.40, osztrák- 
magyar államvasut 239.62, déli vasút 148.50, elba- 
vülgyi vasul 233, dohányrészvény 127.50, alpesi bánya 
98.5Ö, magyar arnnyjáradék 101.20.

Végül maradt: osztrák liitelrészvény 307.02.

BECSI GABONATŐZSDE.
Béos, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az. amerikai gabnapiaczokröl ma ismét hausse-t 
jeleztek, a mely azonban az itteni tőzsdére igen gyen­
gén hatott, mert az effektiv-iizlet viszonyai még min­
dig oly kedvezőtlenek, hogy a spekuláczió nagyon 
tartózkodó. — Búza• őszre 7.36, 7.33, 7.34 irton, ta­
vaszra 7.76, 7.73, 7.75 frton ; rozs őszre 6.53, 6.50 
fiion, tavaszra 6.84, 6.81, 6.82 fit; tengert augusztus 
—szeptemberre 5.95 Irt, szeptember—októberre 6 Irt, 
uj tengeri 6,12, 6.09; repeze augusztus—szeptem­
berre 11.40, 11.35 irt január—februárra 11.70,11.75, 
11.72 frt.

Délután az üzlet legkevésbé sem volt élénk, az 
árfolyamok jelentéktelenül változtak, kivé vén a zabol 
és uj tengerit, mely gyengült. — Köttetett : Búza 
őszre 7.33—7.34 forinton, tavaszra 7.74—7.73 és 7.74 
frton, zab őszre 6.48 frt, zab tavaszra 6.82—6.81 
frt, tengeri szeptember—októberre 6 frt, május—jú­
niusra 0.08—6.06 és 6.07 frton. Különben jegyeztetett: 
rozs őszre 6.18 frt, tavaszra 6.42 frt, tengeri augusz­
tus—szeptemberre 11.30—11.40 frt, január—februárra
11.70 -11.80 frl.

Kész áruban, ma a küszöbön levő gabona- és 
magvásár miatt gyenge forgalom volt, mely búzára és 
árpára szorítkozott. Búza jelentékenyebb árváltozás 
nélkül bágyadt, az árpa kedvezőbb irányt követett. 
Eladatott búza: egy rakomány szerbiai 76 k. 6.10 
fit; Szendröröl kivitelre; 3000 mm, becskcreki 77.3 
k. 7 80 frt és 500 mm. ugyanonnan való 77 k. 8 frt; 
három hónapra Bécs; szempezi 79 k. 8 frt, Bécs; 
felvidéki sárga 7.20 frt, Nagy-Béliczröl 77.5 k. 7 fit, 
Ipolyság; morvavölgy', 7.65 irt, Bécs. Árpa 5000 mm.
6.70 frt, Érsekújvárról.

Szesz üzlettelen, ára nem változott.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A hitelintézeti mérleget kedvezően fogadták, 
minek következtében a bankrészvények emelkedtek’, 
de később bágyadt párisi járadék árfolyamok miatt 
ismét estek. Osztrák és magyar kiviteli vasutakért 
ma is élénken érdeklődtek; az északnyugati és elbe­
völgyi vasút részvényei élénken kerestettek. A bánya- 
értékek erősen ingadoztak. Ámbár a vasiparra vonat­
kozó hírek nagyon kedvezőtlenek, senki sem hiszi, mert 
a szénbányák értékei kedvező irányt követnek s a 
nagy vasművek legközelebb közzéteendő mérlegeiről

kedvező hírek vannak forgalomban. A Laura-koho 
osztaléka nagy leírások után is 10—11 százalék lesz. 
Fierz ismert nagy üzérkedő állitólág azt ajánlotta a 
kormánynak, hogy az egyesült svajezi vasutak részvé 
nyelnek nagy tételeit államosítsa 700 frankjával, mely 
3 százalékos járadékkal törlesztendő. — Jegyez­
nek : Osztrák hilelrcszvény 172.37, Disconto-Com- 
mandit 225.90, Handelsgesellschaft 171.50, datni- 
stadti bank 162.50, Deutsche Bank 168.62, drezdai 
hank 162.50, nemzetközi bank 118.25, magyar 
aranyjáradék 90.30, olasz járadék 95.2, 1880-diki
orosz kölcsön 98.24, keleti 76.87, orosz bankjegyek 
246, dux-bodenbacbi vasul 235. btislichradi vasul 
208.50, elbevölgyi vasút ltll.87, északnyitgoti 37.25. 
Ilarpeni 217.50, gelsenkirclieni 190.25, Hibernia 180.50, 
boriimul 172.50, Laurakolió 159.75, dorlmundi 103.62.

Berlin, aug. 20. (Tőzsdei tudósítás.) Több rend­
beli realizálások miatt az árfolyamok elemién esteli, 
de később üzérkedés! nagyobb vételek következtében 
az irány megszilárdult s árfolyamok emelkedtek. Vas­
úti értékeket élénken kerestek. Zárlat felé az irány 
bágyadt párisi tudósításokra és alacsony glasgovi ár­
folyamokra gyengüli.

Berlin, aug. 20. (Vlólüzsi’v.) Magyar aranyjáradék 
90.40, osztrák liilelrészvény 173. , osztrák-magyar 
államvasut 107.70, osztrák déli vasul 67.10, Károly 
Lajos vasul 90.90. Meglehetősen szilárd.

Frankfurt, aug. 20. (Esti tőzsdei Magyar aranyjá­
radék 90.30, osztrák arany-járadék —, osztrák
eziistjáradél; 80.30,■! osztrák májusi járadék —. ,
osztrák lulelrészvény 275.75, osztrák-magyar állam- 
vasút 214.25, osztrák déli vasul 133.25.

London, aug. 20. (Megnyitás.) 2|° 0-os angol con­
sul 96.07.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, aug. 20. Nyers ezttkor Prágában 14.15 

frt, Aussigban 14.45 frt, linomitott ezukor Prágában 
32.75—33 Irt.

Berlin, aug. 20. Búza, rozs, zab liausso, olaj bá­
gyadt, szesz javult.

Hamburg, aug. 20. Kávé; Santos 1 good average 
augusztusra 89.75, szeptemberre 88.50 márka.

Páris, aug. 20. Búza, liszt szilárd, olaj, szesz 
csendes.

Paris, aug. 19. Nyers ezukor 35.25—35.50 frank, 
tartva Feliét ezukor augusztusra 38.10, szeptemberre
37.50 frank, nyugodt, augusztustól négy hónapra 
35.75, novembertől négy hónapra 35.25 frank, finomí­
tott 108.50—109 frank.

Havre, aug. 20. Kávé folyó hóra Ili frt, négy hóra
104.50 frank.

Mewyork, aug. 19. (Kabel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 94; s, váltó Londonra 
4.83, négyszázalékos tőkésített kölesön 1877-ből 123'/;, 
Erie-vasut 25-/*, váltó Parisra 5.22$.

NAPIREND: augusztus 21-én.
Naptár: Csütörtök, — Hóm katli. : Hernát ap. S pr. — 

l’rot. : Búrnál. Görög-orosz : (aug. 9.) Mátyás ap.
— Zsidó: (Elül 5.) — Nap kél 5 óra i p , nyugsz 7 
óra lp. Hold kél 10 óra 50 p. rigg., nyugsz. 9 óra 
33 p. e.-le.

Kereskedelmi miniszter fogad <1. u. 2 órakor. 
IliazsÚKÜRyminiszteri államtitkár fogad il. ii. ■( órakor. 
Honvédelmi államtitkár fogad d. u. 1—2 óra között. 
Ftildmivclósüeyi államtitkár fogad déli 1 órakor. § j 
A nyári lóversenyek utolsó napja délután 3 órakor.
A klsdednevelük ez idei nagy gyűlése <1. u. 4 órakor. 
Az egyetemes tanitógyillés nagyeziilése it. e. 9 órakor 

a vigadóban, d. u. 2 órakor diszebéd a vigadóban, ti. ti. 
4 órakor a kisdednevelük közgyűlése, d. u 6 órakor 
Suppán Vilmos felolvasása, este 7 órakor Mátyás-király 
ünnepély.

Tanszer kiállítás a Köztelken nyitva reggel 9— il. u. 5. 
Az orsz. szinószeti kiállítás a városligeti inüesarnok- 

han. megnézhető d. e. 9— <1. u. ti óráig 30 kv belépti díj 
mellett.

Vörös-lcereszt-egylet F.rzséhct-kórtiáza (Hildán, Krisz­
tinaváros. J A betegek délelőtt csak a kezelő orvos külö­
nös engedélyével, délután az I. és II. osztályán 2 - 6 óra 
és a 11!. osztályon 2—4 óra között látogathatók meg. 
Idegenek megszemlélhetik a kórházat d. u. 2—i óra 
között.

Deák. mauzóleum a kerepesi-uti temetőben, megtekint­
hető (1. ii. 3 (>.

Nemzeti múzeum : term, és néprajzi tár d. e. 9 - d. u.
1. A többi tárai megtekinthetők 5‘J kr belépti díj mellett. 

Iparművészeti múzeum Andrássy-ulon d. e. 9— d. u. 1. 
A ni. kir. technológiai iparmuzeum gyűjtemény tárai 

nyitva vannak : hétköznapon (szombat kivételével) vala­
mint vasárnap és ünnepnapokon d. e. 9 12-ig.

A magy. kir. szabadalmi levéltár (Széehenyi-utcza 4.) 
nyitva d. e. 9—12.

Kereskedelmi muzeum állandó kiállítása és a keres­
kedelmi tudakozó iroda a városligeti iparcsarnokban. 
Naponkint d, e. 9-től 12 óráig és d. u. 4-től 7 óráig sza­
bod bemenet melleit a közönség rendelkezésére áll. — 
Vasár- és ünnepnap d. n. 20 kr belépti dij. 

FchórkorcKzt-cgyer.ülot VI. kér. mozsár-uteza Ifi. sz. 
alatt saját hazában, megtekinthető mindennap d. e 10 
12 és d. ii. 2-fi közt.

Az uj országkáz gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti díj 50 kr. a 
«Jósziv» javára.

Margitszigetre hajó közlekedés félóránk int. utolsó hajó 
a Margitsziget rőt indul este 10! órakor. Vilelhér oda és 
uissza 20 kr. vasár- V-s ünnepnapokon 34 kr. gyermek-, 
jegy 10 kr. A szigeten minden nap katona- és czigányzene 

Svábliogyre fogaskerekű vasút indul félóránkul!, az 
Eötvös-nyaralóhan czigányzene.

A kis lotto kuzó.sn aug. 20-án.
Brünn: 17 59 20 3 70

Fe le lös szerit esztö: Csávolszky Lajos

Elhaltak névsora 1890. aug. 20.
Iviinitä M f.3 c lűv.-szolga III tnvasz-u. 10.
I'aulovits T. f s é. szakácsnc 11. Zsiginond-u 19 
liorszvki K 15 i lmjaitoo IV Srorvilatér s.Tuna fi. Antónia A.Kriiln li sr. Vagrinocs 
Hkle.iT sz. Krtl M. J 
Kolil K 1, é tanuló 
Hm ilk h I.. I Í-. s/olg Krauszgrubor S 4 «
Hedekovits K. 2 i\ nj 
Tilth S. ü éj viliin..r I 
Varga S. 4» ó lelkész 
Widder M. ?a v. lev. 
llyra K. 5? ú. órás VII. szegónyház 
(Oliver M. 11 é. nyerges V váezi-kürut 54 Someresz ez Peelier V v VII. Istrán-ut 10. 
iirod S. ti é. tímár kis koroná n. IS­

II Lajos n. ai.
1. ió n »3. u. II
40.ntic/ór ga VII erdósor-u. 5. 

srges leánya Vili. Konli-u. 45. 
a X. Kúhánya.

ordó VII szegényház.

SZÍNHAZAK ésMULATSAGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 147. Havi b. 17. 

Budapest, aug. 21-én. 
Másodszor:

I. István király.
Eredeti tragédia f> felv. Irta 

JJobsa Lajos.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 21-én,

Párisi élet.
Operette 5 felv. írták Meil- 
bac és Ilalévy. Francziából 
fordította Reiner F. Zenéjéi 
szerzetle Jaques Offenbaéh.

ozeiiieiyea :
István Szacsvav Személyek:
Gizella Felekiné Goudremarnk Kassai
Imre Mihályit Goudreiriarckné Andai E.
Vazul Nagy Gáhriella F. Hegyi A,
Endre Rátonyi Metella Frank B.
Béla Horváth Raoul Szirmai
Leventn Pálfi Bobinet Follinus
Péter Gycnes Quirn perné Párlényiné
Búd Pintér I-'olle assz Vidorné
Szebusz Hetényi Paula Dárdai
Gellért Egressy Frick Gyöngyi
Vata Szigeti Arnaranthe Béni 1.
Viska Kőrösmezei Urliain Újvári
Sámuel Abonyi Prosper Gyöngyi
Crescimir Cs. Alszeghy Alplionse Szabó
Hölgy L. Boér H. Gontran Narczisz
Egv tanácsos Tóth Joseph Sánta
Keíed Mátrai Alfréd Imrei

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, aug. 21-én.
Az' operaház zárva.

Va úti hivat. 
Lennie 
Luise 
Clara 
Caroline 
Julie
Augustine

V. Kovács 
Pogány J 
Vasváriné 
BorAnd H. 
Kézdi J. 
Gyöngyösi 
Dorogi L.

Charlotte Vcdress G. v
AlbcrUne Kálmán E.
1- ső fináncz Izsó
2- ik » Kósa

Kezdete ^8 órakor.

BUDAI SZÍNKOR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, augusztus 21-én. 
Kopáesy .1. jutalomjátékául 
Orpheus az alvilágban. 
Mytholngiai bohózatos ope­
retté 4 felvonásban. írták 

H. M. Crémieux.

Ezt megoKWi
V irágfekttdás,

Vígjáték 1 fdlroniibon. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Feld Zsigmond 
Budapest, auguszus 21-én. 

Az orsz- IV-ik egyetemi la* 
nitógyillés tiszteletire.

A fene gyerekek.
Uj életkép 4 felv. J. Wim-

Közvélem. Krccsányiné
mer után magyar színre : 

kai máz la Szirmai Imre.
Jupiter lv v.-ícs N). Személyek :
.lunó K. Árpásy K. Boka Menyhért Rónaszéki
Orpheus Németh Rózsi Serlozy E
Euridike Kopácsv J. Pista Hosszú
Aristeus Kiss Pimeskerin Szánthó
Styx ' Tollagi Bortivári F. Vedress
\ enus l.'tzemnayer L. Lepkényi N. Rónia L.
Uiipido I.ilzenmayer S. Pogánylalvi V . Bihari
Dianna Ledofs/ky M. Silgözdi M. Szánthó
Minerva Horváth B Bártori G. Beczkói
Hehe A nt a Iffy íré .S lilez.ingev 1 Németh
Mais Bognár J. Kezdete 7 órakor.

Szixtháíi játékrendok.
A uomzeii színház játúkrendjo : IVuU-hen. 22-én : I-ső 

l- lván király Havi bérlet 18. szám. N.-emWo/i, 2 5 :üi: Na- 
Pa'" asszony. Havi bérlet 19. szám. í'asiiniuje 2i-6n: Az 
ember tragoeduija. Béri, tsziinet.

A népszínház jiitokrenclje. Ffnteken, 22-én: Párisi 
élet Szombaton. 20-án : Hőköm Mátyás.

A budai színkör játókrendjo: IVntel.-sn, 22 éu: rfzái- 
hős vitéz. Szombaton, 23-án : Egy kraji-zár

Efisö hudai»iesti

ORPHEUM
naSy mezö-uteza 17. szám alatt,

Ma ven tiki vüM

Eiiamepi előadás 'M
u vidéki és helyi közönsúi; tiszteletére, a leg­

kiválóbb művészek föllépésével.

Es8ir* Szeiizliezl.is ! Q2S“ SzímizAciíó# ! TJJfl

2Ä- NALA DAMAJANTI
indus kígyóigóztinö fellépése líí óriási kígyó­

val (Boa Constrictor)

A 3 FEJŰ BAGOLY ^
föllépése. Uj ! A rendkívül tréfás

GHAINEg és THOMPSON!
A legújabb illúzió :

2«- MAGNETA NEPTUNA
előadja Mile Berthollue.

JULIETTE román énekesnő fellépte.
Továbbá az eredeti komikus oüoentriquon imitatorok

í^les fréres tacchi^
,J! THE AMERICAINS l,!

feliilmiilliatlan mutatványokkal: -Sétakocsizás akadályokkal.»
I ovábbá lellépnek : Clivea Alfréd jirofessor "Prlii. 

fesse- esoilakutyái skáj.-ival. Little C rrie fiatal hangszer- 
művésznő. Georgette Friizi k. a. kosztüm-soulirctte- 
Fellépnek még : Sidi Ll-Hu.ljali |ll személyből álló kU- 
bűi nrnbsrsoporljóval. Fiori Anna k. a. női tám-z- és 
dalkomikiis, Palugyny Irma k. a. magvar énekesnő, 
Samorra Manetta k. a. dal- és keringő és RUek Nándor 
dalkomikus uj coupleljeivel. 2048

WULFF EDE ai állatkertbőii.
Hu csütörtökön, augusztus SÍI-én. este 71 Arakor 

uz összes itt tartózkodó idegenek tiszteletére

ii a <>• y (ii«z e 1 o a, <fi á
g: A CSIKÓS ÜNNEPÉLY ^

nagy magyar nemzeti látványosság, vagy egy

psrmagyar parasztlakodalom.-^
Rendezi Wulff K. igazgató. Előadja főbb mint 100 személy, 
a tám-zkar és 30 ló. A jelmezek és a darab kiállítása szigo­
rúan nemzeti — es Budapesten készültek Donáti. Gyula 
szobrász utasítása szerint. Továbbá Daincf-család föllé­
pése ; legújabb a b y,tornászat terén. 2040
EÜtitT* Holnap este 7) órakor nagy előadás, -ffiaqj

Herzmann-féie Orpfeum
Hajós uloza HL sz., a ni. k. ojiera átvlleiiében.

Rendkívül érdekes és mulatságos műsor.
í’Huk n napig I Vsak í» napig !

Cv 11Ü ^ íiövei'elí
a női glgerlik. Bécs legszebb és legelső ének külön­
legességei fognak (Budapesten legelőször) fellépni 2)58

„IM BAD SCHMECKS.“
„Am GetmrlHlag.- .."tladelivntrilniue.“

Valamennyi szerződött tag lel épte

Vízállás, 1890. augusztus 20-án.
Ma Te. lap

A folyó neve Állami m i t c r D v nvlrmérczt allomii 0 pont o pont o pont 0 pontlelőtt alatt Ivlett alatt
Pozsony. . 2.lit) — 2 n —
Komárom . 2 95 — 3.07 —
Budapest „ _ 2.75 — 2 89 —

Dü:a Mohács ... 4.04 — 4.2) —
Újvidék.............. . 3.43 — 3 43 —
Pan csóva ... — 1 47 — 1 4! —
Orsóvá . ... — 2 OH — 2 00 —

Bibi Sárvár ......... 0.37
2 52

— 0.39
2 66

—
Váz Szered .......... 0.05 — 0.05 —

Zákány................ 0.30 — 0.34 _
DrdYí 1.03 — 1.19 —

Eszék .............. - 2.30 — 2.37 —
M.-Sziget .......... 0.10 — 0.08 —

Tekoluiza ... — 0.10 — 0.10 —
V.-Námény ._ — 0 90 — 0 72
Tokaj -............- — 0.30 — 0.30

Tb'Zl Polgár ... ... — — — —
Szolnok.............. .. — 0 50 — 0.55
Csongráil ..._ — 0.93 — 0.95
Szeged ................ — 0.51 — 0 53
Török-Becse 0.41 — 0.35 —
Titel ... _ 2.35 — 2 32 —

Kfdizna N.-Majtény 0.21! — 0.24 —
Szamos Deés ... _ _ — 0 20 — 0.17

Szál már 0 24 — 0.25 —
Boiltö? Sáros-Patak . _ 0.01 — 0.02 —
Latoicza Munkács ...._ íjO.OG — O.Oti —
Ondv.-Tapoly lloór — 0.92 — 0.92
Berettyó B.-Szt.-M:u ton... — 0.15 — 0.16.
Sebes- 1 Nagyvárad . — 0.04 — 0.03
Fekete- ( s Tenke................ — 0.08 — 0.06
Fshet- f'S Borosjenö ......... — 0.10 — 0.10
Iláimas-J Gyom a ... . . 0.09 — 0.09 —
Maros Déva ................ — 0.02 0.02 —

Arad................ — " 0.99 — 0.99
Kiszóló................. 0.23 — 0.23 —

Béna Temesvár — 0.66 — 0.68
N.-Beeskerek — 0.68 — 0.66

Száva Sziszek — 1.04 — l.Ul
Mitrovicza .......... 0.51 — 0.52 _

femes K.-Kostély.......... — 0.26 0.26

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés Julius 20-diJ:i $zd-> 

mában.



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖBTÖK, AUGUSZTUS 21. 1S9C
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatásé közönséges petit 
betűkből 2 krral. e compact betűk­
ből szedve -r krajczflrral fizetendő.

Minden hirdetésre felvlfág’^j.'zir: ad 
akiadóhivatal fni;yen. Cztmmelellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bólycgilleték lr. fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés_alatt álló szám közültetik 
Nyakkendők5j

.an,|tiyi km

I. ■ tu
I ír Hill.. 1,1

.... . I.-WÍ. krl li. rinrntír knM
íj. SCHWARCZ A.

i i’.krn.:' f. Ii-lrriirnni ,'ian...
Ili l|II Nl. MitK* -Ml. /ft-II II

Gyem ok te len
okleveles m- rinl.iim ma- 

g. ■ la. - ui . I'11 I 11 irt 
hozomány a. ! • "l'-ir.i lif/* 
tessiif- - I" rcn.lv:1 • I Í v .1 
illő jó .il "fial "-I.ijl I 
I- trn-rki liu A .1 '.i! ■!; - r-
l uktu-i • .Imi al.'.l a I.i.iiI"Im 
köretnek
iCZSEáiT Sil-TTSEl “^EXií22E'

Eladás.
HnsziiíiH <•« uj

périz-szskrenyek ipák.
rendkívül olcsó áron k.iphn- * . „"**
tok a bécsi péii::stfkriiiiy ev .r. jalOUSIS fa-redőny 68
rakta, Budapest, v.f sói- vászon-roleíta-gyár
eaiiy-utCKa 6. sz. HU.1
------ MAGAZINER LAJOS ón

Olcsó jó WEINBERGER A.
15 n ^ Gudapcct, Andrássy-ut 26.

Ajánlják
Ülifl gördüld 

jalousiátiwgMmemut'   K. ifiiye.tvu. -r/tií.
lyos. u-v ■,it.;e karp;-. 
ívk bán.ul unió „Wuá

mindennemű cgysierii; 
konyhabcremlez' s. k. IV-nv 
és honi: 
fos bútor
áron adatnak cl. 1823!“

STEHNHERU AJ
Bpest, IV hn.jii-utcza 12. ,__. ... _____

a b. .-i-.tc,i 1.

mi-
SSK-S

íczzr>'iT?J

I feiihtcv - miie­
den sz.nüag

pánllnl.
Költségvetés 

bőr ni. üt KIO

A világ legjobb Özvegy nő,
belső gazda!-

E fóuymúz vitriol-olaj I 
nélküli, kiinynyedén 
eriírt foltot« fényt áll és | 
tuvtóshá teszi a bort.

Mi ml(‘Ilii It kapitale 
és f ö r a I; t :í v a m ban!

BUDAPESTEN

HA! Kit és HALMAII
nraknál.vnczi-liiirut 00 
A .sokféle értéktelen illán 
/.ás miatt szükségessé vá­
lik. hogy a közönségei

megkérjem, miszerint 
csakis tisztán Fernolendt 
r 1c fénymázt kérjen éh 
csakis az' kát a skatulyá­
kat fogadja el. mi lyen az 
éti nevviiiirSt. Kcrnolcmlb1 
olvasható. 124:

Eladó
! helyben 110 hectoliter 1887. , . ... ..év, villányi vörös bor, to- ^ ';VPS- k"!S0- 
válibá 20 lieetoliler ménesi kodást, szóval a kisvárosi 
1887. évi lermésii I. vörös bor. vagy falusi házvezetés minden 
C.zim a kiadóhivatalban. 81117baromfi-tenyésztési, lej-

Velocipéd “1, jó főzést stb.. telje 
mLicn scn urll'J" bizonyilvanya van,
iliikban, ajánlkozik gazilasszoiiynak- 
Kulalo-', , . .
tu« ni Igényei szerények. .Szükség

cselt'" kanezióval rendelkezik.
(>.im a kiadóhivatalban. 8178 

lillil.iprslcii: Itossi Nándor ; _
. kerepf-i ut 4á. r/ánialall. .’

11 cos, III.,' Ónálló kozolö
lliiii|itsira>.ei' 72.

i or»3

Alkalmazást nyer. |*
Gyakorit ;knak

Egy gazdasági intézetet vég­
zett. jó családból való fiatal 
ember nagyobb bérgazda­
ságba felvételik. Ajánlatok 
Dezsényi Elekhez, Moricz'.iely 
in p. Nagy-Kanizsa inlézcn-

A szabadkai Landesmanii-féle 
unevcldében természet-tu­

dományi csoportból polgári 
iskolákra

képesített tanár
alkalmaztalik teljes ellátás ,-s

Vétel.
BIRTOK VETEL
Budapestiül — vasúton, hajó­
val vagy kocsin — legfeljebb 

évi :t<)0 frt ellenében. — Jeles!'2 óra alatt elérhető 200—000

dőlt. 2008

Kvpviri'li
Vili. krr
SOCK ................... . e

A IL'‘lllll'lViÍvt L'IWOe óvadékképes, kiszolgált katona | 
Atkdllllil/dSl lv( I to. (IH8., óta c-v Állomáson

................................................... ! van), kitűnő bizonyilványok-
Gyakorlott nevelőnő Üli. a mezőgazdaság minden

, ■ 1 • , • , 1 • ágában gazdag tapasztalati,k-
allast keres un liazba. iskolai m...... ..
tantárgyak, magyar és néniéi 
nyelv, valamint kézimunkák 
alapos oktatására. Ajánlatok 
«Nevelés» alatt a kiadóhoz
kór<5l,,ok- 8182...... ............... '• iráspróbák

kai bír : állást koros Magyar- 
l-;i- országon, szülőföldjén. A ma­

gyar, német és oláh nyelveket, 
valamint a gazdasági könyv- 

S|S.,; vezetést lökéletesen birja. Hizo- 
_T; nyitvámyok

1 „ .. ; Gurró M. hatóságilag engedé-
UZVögy SIÓ, Ivezeti elhelyezőül intór.o-

; liázvezelésbcn. gazdálkodás- tóben Budapest, l'.rzsébcltér 
hiúi tökéletesen jártas, ház- •!. láthatók, a Imi e tekintelben 

I vezetőnői állást keres. Szives felvilágosítások készséggel díj­
ajánlatok »S. G.» eziinen a , mentessen, Icvélileg is nyerhe- 

' kiadóhivatalba kérdnek. 8170.lök. 8180

Magas jutalékot
alkalmazhatóságnál eset­
leg fix havi fizetést ad
törvényesen engedélyezett 
sorsjegyeknek részletlize 
lésre való eladásának köz­

vetítéséért a

„MERCUR“
kiadóhivatalának

biinlt- vs vúltó-iizlete
rOUT/.EB s. 1871

Budapest, Dorottya-u. 12.sz.

tanévi eredmény után külön j hold terjedésű tnsositott 
tiszteletdij. 20801 birtok kerestetik megvételre

készpénzfizetés mellett. Alku­
szuk kizávvák. Közvetlen aján- 
lalok a birtok rövid leírásá­
val és az. ár megnevezésével 
«A. B.» czimen a kiadóba 
küldendők. 81(50

Oktatás.
Müveit

frauezin csnládnéil (tanár) 
jó házból való tanulók teljes 
ellátásra elfogadtatnak és ta­
nulmányaikban gondos fel­
ügyeletben részesülnek. Bő­
vebben : l’oré/.-körnt 30. szám 
I. emelet. 80S3

Lakás és bérlet.

Egy gyakorlott
comptoiristn,

ki képzelt vaskereskedö, 
magyar és német

Belváros,
lövésE-utcza 16, sz. Egyes 
kisebb és nagyobb lakások, 

* I valamint az egész I. vagy II. 
nyelv- és zeneismerettel, nyer- emelet, irodahelyiségnek alknl- 
mckkertcnznölr,mindennem-! ,ll'1s világos, nagy szobák

Nevelőnek,

jártas felvétetik. Ajánlatok S. 
T. alatt a kiadóba kéretnek.

8l7-(

zetségbdi bonnook elhelyez- csón'kiadókT

telnek és ajánltatnak I------------------------------
nyelvben GERS0IN ANNAasszony1 Szoba

novembere öl­
ti 163

által
Budapest,Havmiiieznd-u -I.

különbejáratu, bútorozva, na- 
pokra 60 krérl kiadandó. Cr.im 
a kiadóliivtalban. 6186

lő évig adómentes 3 emeletes 

legelőkelőbb helyen, n lakások
erkólylyel, parqnótákkal, 
kárpitozott falakkal,jilas- 
tikuB plafonddal, valamint 
a fürdőszobákban márvány 
medcnczóvol kiállítva. VI " 
iiyi tiszta jövedelemre 
120.000 fiiért, l i.OOO fi t kész­
fizetéssel ; továbbá egy kór­
ház az. Andrássy-ut mellett,
12" -nyi tiszta jövede-
lomre. kevés készfizetéssel j 3zálllt szalmahüuelyeket min- 
cladu, esel leg telkekre, lold- dennemü üvegek elcsomauo- 
birtokra, nyaralóra, kisvárosi lángra. Megbízások közvet- 
lcnlrn ro1c=ovolto<,.o1r l,efi a lu|ajd0n0S0kh0Z ké-

Jó családból
való iskolás »11, mint neüio- 
óik, egész ellátásra elfogadta- 
tik egy Iranezia tanár-család- 
nál. Külön utcza-szofia. Ke 
keméli-ulcza 12.. I. ein. 11. ajtó

Frommer testvérek

üveg szalma- 
hüvely gyára,

házakra folcsoróltot nők 
Végül ajánlok megvél el re jó 
fekvésű elegáns családi háza­
kat. kerttel I .">.000—20000 írtig. 
Bővebbet csakis reflektánsok- 
nak a leljniegbatalniaz.ottnál 
Löxvy Emilnél, IV . Ej viliig- 
ulez.a 33. szám. I ő-ig. le- 
vélileg is. 8162

Különféle.

rétnek 2 OSI

immiift Testvérik
Bpest. IV.J Károly-könn

Károly' kaszárnya.

... .. —; az íHYcteinesisBiertieUacvíEiíiií
cinkelő özvegy no.Egy

egy intelligens családot óhajt 
saját házába. Egy óvadékképes 
egyén egyeld, kéréséire i- lehel 
szert ugyanott. Szives aján­
latok «Óvadékos» alatt a ki­
adóba kéretnek. 8187

bebbsssossssbebsssbsc

A leheletnek minden rossz szagát ^
azonnal • - m. .vl.-mi m!i i d iv.'hlj.t .......... . .'^"gyilja dr Mod
C M Fabor im-x - •• • s/.cn-.-'tyi (•••.•••ne «•-* -* kir
n.-ab. Eukalyptus »ziijO'HZontvlöJa n-.-lyr«- n • w miinlcgy.
Ill a - I <1 cet- :i s/.i b.m. ;:y-.morí :m Inc.-ben vagy orrban 
fi- k ' • a.: egyedüli |. •< .;•• antiseptikum. .1 mely teljes
ártah.-'.i'i 11, i Ul lek ii'vv. pen c-.nk a s/.áj kiöblítésére, t.ancin 
a |. uy .' re é- h. ló . re is alkalmas, n ivélfugva a hajt for­
rásában szünteti meg. S/étkDIdési raktár Bdcs, Banerimiarkt 

: in-: iku.i.nl . i: in. len gyógy z.rlár. gy>. gyám csillát-
10. i0

E33W5KKE&rZ£2íS03

Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-feie 
m m

1 mm s

darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab l írt 50 kr
IC it ji> 0 ai t ó <* íx y <- cl ik 1 

illiifszev-és pipciT- 
szappan-gyárosiiitl

Gyári raktár: Koronakerczcg-utcza 2. —

1-15-1-

MÜLLER J. L. BUDAPESTEN
Gyár: Rottenbiller-ntcza 36

SÁRKÁNT
polgári

pji il -

és nrasági

-termei
Budapest, (belváros), rózsáiéi' és Lipót-utcza sarkán, I. em.
: jánltatnak azon magas uraságoknak és n. é. közönségnek, a | 
-.ik M'é.li.igö ezégeket kerülni és lelkiismeretes kiszolgáltatás 
mellett vásárolni kívánnak.

Az Hui'iivtii u niliul'rím-mii kilVigástnlan szilárd 
muukálutukimk a k. pz. iliH., legolcsóbb árak mellett H»i- 
tdiik *5$$

L.: or.- c í r a legjobb hírnévnek i.rvcn.lö biilorlelcji 
IC ter. ml), il ul i.t-i uilas/tekbnii. hzdái.l >■ ■ száraz anyag- 
col r.-- • I. im!-i.i lila ■■•.!> S'Cru é-. ku •ép-veni »ktlnlo» 
•-H kárpiln« l»ul«róhat a m l-á tartás rés,-.-re v.iia- 
..un: a legdivatosabb stvlbeii kiállitotl |ilmiitnsie é-s disz- 
bútorokat ;« magas nrasngok számára, továbbá szalon-gitr- 
i iturul-tit k -t.li.z iv(e'-:kel. i/'. teljesen kárpitozva, 

•nycg.-ki l I •■.• .»iitiil.i t. áu»'iel- iek- < s mair.ic/ni.ut bu­
bái .1 a legna ,..hi, megél gedéséro szükségletét 

beszerezhet,. t ■''!
UVrivs árti heh hi v-.itiitvu ticr llivril v e. "310

ARNSTEIN H.
mű fog-terme.

Mhwl Deák-Fereacz-olcza 14.
Ajánlkozik müfogalt és fogsorok elkészítésére, leg- 

ujitbb rendszer szerint legolcsóbb árak melleit és több 
mint 2Ú i-vi gyakorlat alapján, melyet li'ddognlt dr. Tur- 
norszky. m. ku. mlv. fogorvos, valamint hold. dr. Hchseh 
fogorvos műtermeiben mint segódorvos szerzett.

A tisztelt vidéki fogorvos urak részére rendkívül 
mérsékelt árak. 2077

Eg^éwes őnisóiitesefe,

lelje» fi-lsicrclénelt legelitánimbbnii <•» Ie«iz!é«teljegeltben clUéHzitik

WEINER ÉS GRÜNBAUM
c-sc. ón líii-. ók povliiyfíil leli-, udvari M/uhólc

ZB-acLa-pest,- Z'XT". leer., xrác^l-ntcizia, 27. szára alatt, j
BS* Árjegyzékkel kívánatra Ingyen. Bárminő felvilágosítással készséggel szolgálunk, 1911

Hirdetmény.

16 kfitot eiüreg ii 1 k6lel(160) tep 
melléklet.

Ara ftitve 48 frt, /cetre Gi frt,
K.ipliuló a PALLAS irodalmi -• 
nvüm-l. r.-társaság kiadóhivatalába:

Van szerencsénk b. vevőink és a n é. közön.-égnek 8 
b. tudomására hozni, bogy a 8

A„budapeslikereskedelmiéslREisS H. JÓZSEF
iparbaitk részvény-társaság“
1890 márezius hó -t-én tartott közgyűlésén alaptőkéjének 
300,(KK) forintról 500,000 írtra leendő fölemelését és e ezé!hói 
2000 drl, 100 frtos névértékű részvény kibocsátását hatá­
rozta el.

A részvényeseket megilletett elővételi jog gyakorlása után 
fen maradt 100 frtos névértékű részvények, melyek a budapesti 
áru- és értéktőzsdén hivatalosan jegyeztetnek, ezennel 106 
frtnyi árban általános jegyzés alá bocsáttatnak.

A jegyzések a «budapesti kereskedelmi és iparbank rész- 
vény-társaság» hivatalos helyiségében (Andrássy-ut 6. számi 
folyó évi augusztus hú Iti-lól augusztus hú 23-ig bezárólag 
naponként délelőtt 9-től 1 óráig és délután 4-től 7, óráig, a 
né véri ék 10°/o-ának biztosítékként! lefizetése mellett eszközül- 
hetük, mely biztosíték a befizetés első részletébe fog betudatni.

A befizetési határidők következők :
25 frt 1890 szeptember hó lő-éig: 25 frt 1890 október hó 

lö-éig ; 25 frt 1890 november hó l-ó-éig; 31 frt 1690 deczein- 
ber hú lő-éig.

A befizetések, melyek egyszerre is eszközöl heteik, a befize­
tés napjától 1890 deczember hó 31-éig 5%-kal kamatoztatnak.

2037 Az igazgatóság.

csőd aSatií

asztalos bntor-gyárát
raktárral együtt megvettük, azt nagyobbiiva tovább

ezeljiik.
Egyszersmind tisztelettel tudatjuk, hogy a korona- 

liorczvjí-ulczúhau volt riiktárhelj iségiinket fel­
hagy luk a helyett azonban gyárunk tőszomszédságában,

Erzsébet-körat 39. szám alatt
nyitottunk raktárt, hol a változások állal összegyűlt nagy 
mennyiségű asztalos és kárpitos bútort u. m 
ebéti lő. háló. szalon, boudoir és úri szoba beren­
dezéseket, valamint mindenféle egyes díszes és egyszerű 
bútor darabokat, kiváló jó minőségben, nagyon jutá­
nyos árakban eladunk. Teljes tisztelettel

BENKÖ, NEMES és GÖNCZI.
Bútor-gyár és iroda: külső dob-uteza 31., bársfa-uteza sarkan.

Hah tár : Erzsebet-h-öriif 39.

<"»««/, én kir. szwhadal. — Többszörösen kitüntetett

*

szer a poloskák és potéinefí teljes kiirtásai üvegekben, ecsettel 20, 40 és 60 ké­
ért kaphat,í mindenütt (a vidéken is).

Két éve, hogy Tirgram feltaláltatott és már világszerte .elterjedt,

Tirgrammal poloskák és petéi könnyen s végképen kiirthaíók.
Tirgramm kapható minden gyógytárban, fűszeresnél, droguistáknál stb. Egy üveg 

úra ecsettel együtt 20, 40 ós 60 kr.
©ÖJJ** Utánzásoktól óvakodjunk.

Valódi tirgrammou a vé'il.jegy (egy magyar szobaleány seprővel) látható. 
Mindenütt kaphatók, Tigranim porok, a sváb. inuszUnhogár, legyek, h”u- 
gytilt stb. liiirtúsúvn dobozokban 15 és 30 krórt 1 kilo 2 frt 50 kr.

Gyári raktáruk : Budapesten, V. József-tór 2. sz. Becsben; 
Marlahilferstrasso 79. — Budapesten ós Becsben ügyes munkások 
állnak rendelkezésre, kik egész lakásokból Tirgrammal kiirtják n 
poloskákat. 1641

Egyévi önkéntesek teljes felszereléseit!
jntfinyuHiin tis pc

ROSENTHAL M
jiitrmyosnn ős pontosan elkészíti IÁT;.')

“SrLiiL"' Budapest, Gizella-tér t, |
1 "k ii/.l.-t: l.i mkerr • Knjirriiikiia-utczn •> SznkesMiúrvárt: Ziehytvr. Pozsonyban : hl.t-utc

és 1» é í- in « n t v o.

?
15 kr.

Fsztl PsztI
Csakis val. franezia gyártmány 25 kr.

Pikáns uj'Joíisáyok
csak urak számára:

1. Szendergő görög nő moz­
gatható - 25 «

2. Legújabb dörzu-kéazülék 15 «
Tié á- dohányzóeszközök 
(nagyon pikáns! . . 55 «

4. A glgcrl és arája (csupán
uraknak) 3.5 «

.5. Az apácza liltí.ltutoníored.i 15 «
(k 0b azok a barátok ! 11a mi hárman együtt játszunk 

(átlátszó) ............................ ................... ....................
7. Magúktól lövöldöző érczkatonák i’lüz és dur­

ranással I  35 «
8. Legújabb gyermekrevolver 6-5 «
Mind a 8 tárgy 2 frt 85 kr előle,-es beküldése mellett bér-

mentesen küldetik meg.
Különféle tűzijáték -<g&g

válogatva, dobozokban. . 7-5 krtöl 3 fiiig.
XjegTJíjohly Ix'-v-ai trclíis \ :i-

r;izsló-kés/.ülék uf.vzíra

Eéco, I., Fviariengasse 4. „Zum Zauberkönig“.
Busan illusztrált árjegyzék bérmentesen kül­

detik 20 kr. levél,jegy beküldése után. -Ts-K! 2U:t5

Titkos
tehetetlenséget, clgyengült férfiéről, bujakóros bajokat, 
bőrbelev: i'-geket, hngycsöfolyásókat uj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is.

5 6 látogat • alatt gyógyít alaposan 1906

B K H1S rv B K lí ,V.
«rroeii-bt-sz i - szülész. ‘J6 ív úti r téren Különleges iirvos. 

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óláig és! 
este 7—8 óráig. - Díjazott levelekre válaszoüatik.

Lakik: BmLiju-sl, Kivály-ntcza 11.. II.em. 17.ajtó.

A r j <- g j- z «- le 1< i v íi ii it tv it ing y <; n
t53«5iB25íSI5$e£E5ia^ía:

|SACK RUDOLF
Elismert legjobb votö- 
gépoi rák és dombos 
talajra utóbbiak «önmű­
ködő magszekrény sza­
bályozó »-val ellátva, ki- 

■j, tűnő ogyotoiuos és 
i<i mélymivelési ekéi. 

tobbvnsu ekéi i-s mimlcnucniü talajmivelési eszközei 
*5 eredeli minőségben csakis

FEHFÍSEFS SÄliH
mezőgazdasági gcpüzlctóben 2069

Budapest, Vácsi-liörut 29. ssám
alatt Icajihatiík. Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

A PALLAS
irodalmi ós nyomdai részvény­
társaság kiadásában (Hudapest. 
V. kecskeméti ulcza 6) meg­
jelent és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

PETELEI ISTVÁN
AZ m UTCZÄM

Elbeszélések. I kötet.

Ára fiizue 1 forint 80 hr

Értékes nemesi

Mrio
a Balaton közelében, gyö­
nyörű vidéken, kb. 2700 
hold. közte kb. 900 hold leg­
jobb minőségű szánló és szül lő, 
a többi értékes erdő. Eladó 
300.000 frton. Nagyon 
szép, újonnan épült, park­
ban fekvő, minden kénye­
lemmel berendezett kas­
tély, major a megszükségel- 
tetü gazdasági épületekkel és 
islállókkal, nagy marhaállo­
mány, minden jó karban. Sa­
ját jé vadászat:szarvasok, 
özek, ntb. 205(1

Csakis vovöknclc adnak 
készséggel felvilágositást m. 
királyi nyugalm. föordósz 
HorváthésPalzFlíkhai'd 
Bécs, Margnrcthcustr. 12.

m .'5WKöU$iÄiy»-iy*8332

Csehország.
Ejilill: ISS'I ben-

[] Saarau
chamoíiegyáral.

Porosz Szilézia.
Alapittatctt 1850

íiI-. gí.Vi'eí ac.virz
VIZGYÓGYINTÉZETÉBEN

Hudapest. városligeti fasor 11. szám alatt, 
bennlakók és bejárók egész éven át clvállaltatnak. Árak 
mérsékeltek, gyógyelbánás a tudomány szigora kelléke sze­
rint. Ellátás kifogástiilun. Massage és villanyozás szükség­
hez mérten, ldcgbctckek sanatoriuma- — Telefon. — Pros­

pectus kiváltaira küldetik. 1158

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatal­
ban Budapesten, Kecskeméti-utcza 6.

‘™™ FROGTOK és TASSA BUDAPESTEN

Tűzálló (cbamolte) téglák, dinaskövek, qunrez- 
téglák, cliamottélapók, cliamottcliakarcb, göro- 
bek, alakkövek minden alakban és legjobb tűzálló 
minőségben. — Árjegyzékek, költség előirányzatok, 
rajzok, ingyen ós bérmentve, Kizárólagos képviselője 
Magyarországon 1555

PINT JL merit
Budapesten, IX., Csepel rakpart 7. sz.

Tatai werssi^eika
Vasárnap, aug. 24-cn. Kezdet délután 2í órakor 
Hctyárak: 1 oszt. 3 frí. II oszt. 1 Irt, 111 oszt 20 kr 
E versenyre a rendes vonaton kívül mind Budapest 
nil, mind Becsből. Győrből. Komáromból külön vonata'» 

is mennek oda és viasza.

Arak, belépti jeg-.v‘>;.vel együtt:
Imi. Budapestről II ó. 56 p. — I, oszt. 6 frt. il. oszt. 4 írt 

Érkezés Tatára diszkért d. u. 1 óra 35 perczkor. 
VÍNsziiiiniulás Budapestre 7 óra 39 perczkor.
Érkezés Budapestre 9 óra 12 perczkr.

Ind. Bécsből 9 ú. 40 p. reggel. — 1. oszt. 15 frt, II oszt 11 frt 
« Győrből 12 ú. 39 p. — 1, oszt. 8.70 írt. II. oszt. 3.90 :rt 

: « , Vj-Szűnybül 1 ó. 31 p. — I oszt. 4.10 Irt. II. oszt 1 75 írt 
Érkezés Tata-parkhoz d. u. 2 óra 8 perczkor. 
Visszaírniulás Tatáról este 8 óra 30 perczkor. 
Érkezés Mécsbe 11 óra 40 perczkor.

I A versenytéren több helyen hideg konyha, közel a nagt 
!sorházban meleg és hideg ételek 5 helyen. Este is Totálisa- 
teurük és book makerek az 1. és II. helven. 2U"S

'S

Nador-iitcaa 41. sz.

Gőzmozgonyok
és

íolálIaMló gőzgépek
2 egész 50 lóerőig.

Magas nyomás, Compound és sUritií. u
Jingy mozdony vagy kihuzhiilá kazánok mimlcmiemik égőanyagunk. Jótállás a legcsekélyebb 
szén fogyasztásért, legjobb szerkezetért, legkitűnőbb anyagokért és legteljesebb egyenlőségért

a menetben. —- Legjobb bizonyítványok. 1039

8®*- Képes á.rje3'57-^ál-Yelc ingyen és bérmentesítve.

áruk legolcsóbb bevásárlási forrása, melyet minden kénye-j 
lemnek megi'elelőleg rendeztem be, bátorkodom a nagyérdeműi 
helybeli és vidéki házi asszonyok szives figyelmébe ajánlani,; 
hogy nagyra becsült megrendeléseikkel megtisztelni méllóz-j 
tassanak. Az áruk jóságá. rl és tisztaságáért kezeskedem.| 
10 frtot meglmladé) bevásárlásnál 2°kedvezményi adok. j 
Minden helybeli rendcluiényt dijmcnteseii házhoz száilitlok. !

Vidékre cfiomagolás ingyen.
Í zűkor I. rendű, süvegvételnél ... 38 kr.

u koezka. I. rendű ................... 39 « |
Kávék a legjobb minőségűek ... 1 frt 60 krtól 2 frlig.
ítors. uborka ellevéshez 1 , kilo .... 30 kr.
Gyömbér, uborka ellevéshez 1 , kilo ... 20 « ‘

Továbbá szives figyelembe ajánlom császár keverék] 
pörkölt kávémat, mely a legjobb zamatu kávéfajokból; 
van összeállítva és naponta frissen pörkölve kapható, egy 
kilo 2 fit 20 kr javai, nemkülönben mindennemű frauezin 
és magyar cognacol, tisztán kezelt asztali- és pecse­
nye-borok nagy választékban. 2054

Legnemesebb fajú dinnyék kaphatók

özv. Szüle János:« é
füBzerkeroskedósóben

Bndapest, Teréz-korut 35. sz. és doháuy-ntoza 80. sz.

. Gölis-féle egyetemes emésztő por
SST- (lHö’T' ötn Iccvcelcodolmi czilclc).

f.l remii «-/er. kllünß lintfisii van n különösen nehezen eiiitfwzllietö ételek felolilAsfirn. valamint az Allaláiio* I 
e.iKB/Uerc é* Így a lc«l litpIltlrtMilrn én erfleilénére In. Naponta kélaser haaznlUva (evés utrtn ejry küvéfikmiAliiylt j 
léve n nyelvre h a szokáson itallal leöblítve) kedvey.fi befolyást gyakorol a hiányos emésztés következtében fel- 
lépő Jelenségeknél, inlnfik : gyomorégés, nyálkuhépzfidés. székrekedé», aranyere» hánlalniaU és altestl pangás »11». 

Ásványvizgyfigymádnál mini elfi. vagy utfikurn, vagy egyidejűleg a gyfigymfitlünl kilüufi hntást fejt ki.

Minden doboznak Dr. Gölls pecsétjével és a bejegyzett védjegygyei kell lezárva lenni, I 
8 mindenkor határozottan Dr. GÖLIS-féle emésztő por kérendő a vétel alkalmával.!

A dr. (iülis-féle egyetemes emésztő por központi szétküldése:
Bécs, I. kér., Stefansplatz Nr. 6 (ZwettIhof).|

E(/V nagy doboz Ara 1 frt 20 kr., egy kis dobozé 84 kr.
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Budapesten, |

király-utcza 12. szám. issi

Korunk legelterjedtebb beteg-; 
ségei közé tartoznak az emberiség 
legnagyobb részét terhelő ideg­
bajok. — Idegrendszerünk fenforgó 
működési zavarainak eddig még 
ki nem derített élettani folyamata 
s a legtöbb esetben ki nem puha­
tolható okai a számtalan alakban 
föllépő idegbajoknak még mind­
ekkoráig nem engedték az orvosi 
tudományt azon helyzetbe jut­
hatni, hogy valamely gyógymódot 
érvényre juttathatott volna.

Ezen helyzetből indult ki a Roman Wciszmann-fi-le 
„Ucbor Nervenleiden" czimti rüpirat elterjedése, mely a 
rendkívül ideges állapotok leküzdésének egy újabb módjáról 
ád oktatást. Az eredmények oly bámulatosak és meglepők, 
hogy jelenleg már nemcsak az orvosi szakirodalom s nagy­
számú jelentékeny orvos lépett közelebb a dolog lényegéhez, 
hanem

Ritka szép káposzta-repezét,
eredeti montagnei rozst 
feli l:>or^őf

apud

MÁÜTHHBB 0311
mnjfkcreskcdése 1965

Budapesten, IV., korona-krezeg-uteza 18. szán,
Minták kívánatra ingyen éa bérmentve küldetnek

. - .alhólyugo
finomságra es jóságra nézve a ieg«ö- | 
vételül.fi igényeknek i: megfolc-Lek, 
teaként I. «. a, i. ü. 7 es < írtjával, 
amerikai fiouts .rövid! 3 es . frt; ival. 
legfinomabb j,ári-i női s.iva -sok .1.- 
4 os f, írtjával Préacrvatlvokhöl­
gyeik számára, llaase-szvnnt frt 
íMeneinger tan..r félek n6k szamara 
- frt .',0 drb-ként. Suspctisoriurnckilb 
részletes árjegyzék szerint. Szétküldés 

titoktartás mellett
REIF .1. specialista WIEN,

IV., ^larKuretlieniilr. T.
Czéhzcrllrnintaválaazlék uraknak

Hirdetmény.
Kagy-Szalánez (Almuj-Tornamegyc) gróf Forgách István ut

.............................................. . ' - 1 iriátua, SZOIlíTI
saszári udvari orvos Konstantinápolyban. V-isuMllnmás no=in i,»• az élelmi szerek hamisítási vizsgáló bi- íw*?S”!;P?Sö‘í11,.e .

rent 
alapján, 
di-.
dr. Utudjian, császári udvari
dr. Hamel Roos, az élelmi szeren Hamisítási vizsgám hi-l \n„v..v/.li/inr7‘ ic„n . . ,n
zottságának igazgatója, N. Gille, a belga királyi akadémia * ‘ “ ‘ CZ| l'' «"l.uszlus 10.
professzora és uln nőké s az orvosi bizottság tagja," Van Pelt.1 f0.31 Az erdészeti hÍV2t?l.
az orvosi bizottság tagja. Van de Vyvcrc, a vegytani mű­
terem igazgatója s az orvosi bizottság tagjaiból álló jury, a 
nyilvános elismerést az ezüst éremmel való kitüntetéssel 
bizlositá. — Tekintve pedig azt, hogy a belga királyi biroda­
lom részéről kirendeltek kiváló tekintélyei a tudománynak s 
hogy soha még semmiféle ilynemű gyógyszer sem részesült 
ily hivatalos kitüntetésben, az összes idegbajban szenvedő 
emberiség részére nagy fontosságú. — A már 21-ik ki­
adásban megjelent röpirat ingyen megszerezhető Franké Pál 
ur könyvkereskedése által, Budapest, Hatvani-utcza 2. 1980

Legjobb és legolcsóbb ^ legbiztosb

tédftiflr yaszei*
ezukorrépa, komló, szőlő, burgonya, len, konyhakertiek, vala­

mint italában minden mezei terményhez
bármely talajnemen tartó« hatással, ctiimert (/ardatiiai sralítekhitr- 
<1/0‘ számos bizonylata szerint a •xi-rrmtégmu. phosphnrguv és Mii- 
tartalom gílgoriijiililllilga mellett e ezenkívül mintegy Clln/„ szerve« 
anyag tartalom mellett bármely mennyiségben nyomban szállítható

konczentralt marha-trágya
(Enzrais de boeuO

Saxl teetvfirek temesvári «-l.fi «... kir. kitár, rugód. fi.
■zab. konev.entrált ■narhntrfigyn.gjArltbfil. 

Központi iroda: Bécs, III., Ronnwog, Nr. 20/G
... , ,1!.ova "linden levelezés intézendő.

Bndspestl képviseli,: back SAM. I,. é.társa. Akadémia-mez» 13 sz. 
'ia----- !- Minták é» [«menetesek inzven é« bétmentvo. ...... . -

Titkos betegségeket? j
hngyciSrolyUsokal 6. erbrkrt,nz önfertfizlotés utúbaiait, 

rCrU®vOi, nnsgöinlfiaeket, n bulukfirnob 
> vetUrzmény.«, nfikufil Johfirfolyä.t, bármennyire il 

Idültek, volaunnt mindazon nfil betegségeket, melyeknek a mag*

SJEsssfaSEs
Dr. GARAI ANTAL

orro«. «ebéiz, ezUlész 6« »z.emész tudor, volt csász kir. oszt -léorvo*. 
Budapest, belváros, IV. kerület, KIgyú-ntcza 1. sz, 

11. emelet, bejárat a lépcsőnél.
i.H6|rál6,'v- ° 1SVSZ ♦ óra délutáni« este 7 órától 

£.6rilg- ,U'l -1 ‘ á<kle ? leljnaSyobb figyelemmel valn.'Cta-
tk es gyégyizorektol is gondoskodva lesz. -w L NfiUnoU Uü- 

lön varötei-.....

Nyomatott a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság kőrforgdgépén, B^pe§t, iy,, Kecsksntéti'Utcza 6. szám.

remleihetü "'*flel,nt es a »'erzönaUr.' UAKAl Ad'/AL-n.l n..?

népszerű útmutató
(m4r sazerndívóívkdeá,e»l6Jlhmede!en,V ne,,li brteirigek es ezek e,r- 

szcrlljjúgykezelesehez czimfi könyv, volt ára S frt 50 kr,
most csak 90 kr.

A kbnyv jot beceomugolva 1 fr^beUUldése mellett berm^nT kutde-

«,mdiéMTLlnir,5ln!nr! b Aíjvarwmk leirása. - 11 A nemidet 
c.ötakár (trim«r.A-.V,?,f,r 0f,,f,8 I7 4jíeli '"»«ömlé.elc - IV. A hu0- 
ÄÄr) VII 5,7UkH- A V. buják-,r (syphili«. - 

IX Az ivM.zn.yí1' felryer.gun férfiorö - VIII. Nil macmlan«:.? - 
jV^AzJvanz.rvok megbel.gedoenek fötényezője a piostitucn

i

I890J
" Szék k|

PUDAP^T.IV. Kj

gíZIBATOKAT
eS>* BáBMBSTBS I

ELŐ Fi

Vidékre postán

l\l Te/cvíe . ■ i'
j-.nlfolfire: h-
Franz»'»-."
;„r.tokb».
»lamm' *'n» 

fI,rz6de.bez tar.o
ggy arám ára hA

A magd

Tizen kétl 
gvarorízág I 
az ország 
hogy itt a I 
és arról, al 
rászorultak! 
gondoskodj!

Negycdil 
ülésének u| 
olyan nehe 
a melynekj 
az ország 
fogja emelj 
alább rend 
kájat. 
foglalkozni 
tásszerü pt

A kérdői 
magyar ny| 
gyár ajkú 
gyes ajkú 
ebbe az u| 
alább szál 
nem volt.)|

Nagyon 
tás emberi 
hozzászólt! 
mert mi s| 
körül a p«j 
zeti egys 
sének naj 
séges mag] 
telemben, 
folyó honj 
mind csal 
gyen s 
magyar, ni 
nyesitéséb| 
jen, — a 
rósz ncirnl 
elvéül ; h;| 
a mi a ki 
semmiféle 
anyanyelvi 
és érzelmi

Az az 
gondolkozj 
lenni val; 
gével az 
kosai gon! 
Félhessék, f 
a föladat 
csak vala| 
zában a 
meri kov< 
nemzetiséi 
ha egysz 
ség, kegy 
nyelv eblj

Az afx’il

London 
az afrikai 
rendeztek, 
nyújt a kül 
az angol kJ 
patron i. mf 

A kiál 
részre oszll 
véréit. InizJ 
véli e tu 
hírneves 
igy Speke,I 
Thomson 
tályban. Al 
sebben kai 
he, Ptofoni 
madik 
szolgafelszl 
s egyben 
Afrikát ktj 

A rab 
port szenti 
vadászatni 
az emberi 
ban afrik; 
még dior 
kunyhót, 
bennszül,I 

Mindjá 
dolgot, 
palliszád 
szülöttek 
utazó éjjt 
stb. elükéi 
ügyes 
ugyanaz, 
dicziójába] 
«London 
gedélyévi 

Most 
két oldal' 
kupolába^ 
láthatók, 

sontól, tij 
mikor Lij 
két érde 
(Lamubój 
magára 

Elhagv| 
lepkék st 
lakon, ml 
rendezvel 
tékát. M< 
mindazt, 
másra le 
a szórnál 
bői készt


